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: 

Понеділок, 21 грудня 1970 

В А М Е Р И Ц І 
РЕЧНИК АМЕРИКАНСЬКОЇ АРМІЇ ПОВІДОМИВ, 

Що вже опрацьовано детальний план централізації і зни-
гцеяня біологічно . бактеріологічної та отруйної зброї, як 
того і прохав президент Ніксон. Зншцення тісї зброї, що 
дотепер переховується s чотирьох арсеналах, буде кошту-
вати понад 12 мільйонів доларів, а її продукція коштувала 
726 мільйонів доларів. Процес ліквідації тих видів зброї 
триватиме кругло один рік. Однак, З'єднані Стейти Аме-
рнкн далі будуть провадити досліди для удосконалення 
оборонної зброї такого порядку. 

ЯКИХ 600 РОБІТНИКІВ БУЛО ЕВАКУЙОВАНО з 
випробувального нуклеарного поля в Неваді минулої п'ят-
мнці. Причиною такої поспішної евакуації було те, що 
лід час підземного атомового експерименту вирвалась на-
гору частина нуклеарної хмари й піднялась на висоту 
8 000 стад У повітря. Частину авт обсипало радіоактивним 
попелом, але відсоток радіяції був дуже низький і не зав-
дав шкоди людям. 

СЕКРЕТАР ПОВІТРЯНИХ СИЛ ЗСА РОБЕРТ СІ-
МЕНС повідомив про замовлення у американських л ітако-
будівельних фірмах двох прототипів нового двомоторового 
літака -джетИі потрібного для підтримки наземних військ 
У бою. Над прототипами нового бойового літака працюва-
тннуть фірми Ферчілд Пллер Корпорація на Лонґ Айлен-
ді та Корпорація Нортроп у Каліфорній Пентагон повід о-
мнв, що "він потребуватиме від 500 до 600 таких літаків. 

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СУДДЯ ДЖОН МІЧЕЛЛ сказав, що 
він не бачить нічого контроверсійного в найновіших зая-
вах ше^'Федерального Бюра Інвестиґації. Йдеться про те, 
що Е. Гувер назвав ,.желифішом'' генерального прокуро-
ра РемсІ Кларка. обвинуватив двох римо - католицьких 
свящеянкір у змові на викрадення високопоставлених осіб 
з Білого Дому тощо. Джон Мічелл ствердив, що й дирек-
тор ЕфБіАй може рабити такі заяви, бо має право гово-
рити так само, як і всі інші. 

ГУБЕРНАТОР СТЕИТУ НЮ ИОРК НЕЛСОН РОКЕ-
ФЕЛЛЕР запропонував збільшити кількість контролерів, 
які будуть перевіряти, як витрачаються федеральні, стей-
тові й міські фонди на -місцях. Така контроля буде npoae– 
дена. і в Ню Иорку, Боффало та Рочестері. Посадників 
тих міст губернатор запросив до столиці стейту, Олбані. 
на нараду. Всі три міста відчувають велику нестачу фон-
дів. ” , 

КОМУНК7ТНЧНА ПАРТІЯ В СТЕПТІ НЮ ИОРК зі-
брала на останніх виборах лише 7 760 голосів за свого 
кандидата на губернатора стейту Рашіда Сторі. В тих вн-
борах Нелсон Рокефеллер дістав понадь три мільйони го-
лосів. - ' - J . ” ” ' 

ДОЧКА СТАЛША СВІТЛАНА АЛІЛУЄВА, тепер па-
яі Пттерс, повідомила в Скотдейлі, Арізона, де вона вий-
глла заміж за американського інженера, що вона сподіва-
єтьсл дитини, їй 44 роки, а чоловікові 57 років. 

У С В І Т І 
БРИТОІСЬКИИ ПРЕМ'ЄР ЕДВАРД ГІТ ЗАЯВИВ, що 

його дводенне перебування у Вашингтоні під кінець мину 
Лого тижня і розмови з президентом Ніксоном та членами 
його уряду були „великим успіхом". Гіт нарікав, що перед 
приходом до влади консерватнстів під ного, Гіта голову-
ванням, контакти і співпраця між Британією і ЗСА norip– 
шились були. Це тепер направлено — ствердив він перед 
журналістами. 

ГРЕЦІЯ НЕ ПОВЕРНЕТЬСЯ ,в 1971 році до птрля-
ментарного устрою, але в травні ц. р. будуть звільнені всі 
гголатйчаЗ в'язні, якщо в Греції буде лад і спокій - заявив 
грецький "прем'єр Георг Пападопульос. Припускають, що 
Греції с^тепер кругло 340 політичних в'язнів, в кацетах 
або у відділених селах. 

У ГБЛЬСИНКАХ У ФІНЛЯНДІЇ ОФПЦПНО ЗАКРН-
ТО американсько - совстські переговори Про обмеження p t 
зннх родів стратегічної зброї. Ці переговори, звані скоро-
чено САЛТ, будуть відновлені у Відні 15 березня 1971. У 
Гельсикках вони велися від 2 листопада до 18 грудня. По-
кшцр ніякого реального успіху ті переговори не дали. 

В АЛЬСДОРФІ У ЗАХІДШП НІМЕЧЧИНІ ЗАКІНЧЕ-
НО угодою трирічний процес проти великої фармацевнич-
ної фірми „Хемі Грюненталь" за продукування тією фір-
мою заспокоюючого ліку талідомід. Внаслідку користуван-
ням тими пігулками — прийшло на світ коло 2.000 зде-
формованих дітей. Остаточно фірма, щоб не допустити до 
публічної судової розправи, погодилась заплатити 27 міль-
йонів дод. відшкодування: кожна дитина - каліка дістане 
к. 19.000 дол. 

У БЕЛЬГІЇ ПРИЙМУТЬ нову конституцію, яка зале-
галізус двомовний характер держави з цілком рівними лра-
вамн 5 і пів мільйона фламандців, що говорять по-гбл-
ллндськи, і 4-ох мільйонів вальонців, що говорять по-
французьки. Обидві групи матимуть культурну автономію. 
Крім них існус в Бельгії 50.000-на меншинна група німців. 

У ЛЕНІНГРАДІ ВЕДЕТЬСЯ судовий процес проти 
11-ох винуватців невдячної змови на охоплення в червні 
літака. Всі за вийнятком одного підсудного призналися до 
вини й подали за причину змови антисемітську no.ii– 
Tinty совстського уряду. Всіх судять за 6-і tj карного ко-
дексу, себто за зраду, але суд признав, що знайдена при 
одному підсудному пістоля була нездатна до вжитку. 

ШВАІЩАРСЬКИП УРЯД ЗАХОДИТЬСЯ, щоб Гене-
ральна Асамблея Об'єднаних Націй відбулася в 1972 році 
у Женеві. У зв'язку з цим приготовляють там уже тепер 
квартири для 4.500 осіб. Американський Уряд буцім-то ста. 
виться прихильно до тісї ідеї, бо вія волів би, щоб поста-
нова Генеральної Асамблеї про прийняття до ОН Кому-
ністичногЬ Китаю відбулася поза територією ЗСА. Крім 
того — у JL972 р. відбудуться в ЗСА президентські вибори. 

В ЮҐОСЛАВП ВЕДЕТЬСЯ агітацію за те, щоб югЧг 
славські'робітники, які здобули за кордоном досвід в різ-
нкх фахах, залишались на праці в Югославії. Кругло 
850.000 югославсьюіх робітників є сезоновимн. заробітко-
вимн емігрантами в різних країнах Західньої Европи, го-
ловяо в Західній Німеччігаі, де кращі заробіткові можли-
вості. Югославський уряд не перешкоджує їх виїздові, але 
тепер старається переконати їх, щоб добровільно залшшг 
лись дома. ^ ^ 

ЯПОНСЬКІ РОБІТНИКИ ДЕМОНСТРУЮТЬ проти 
свого уряду, закидаючи йому „м'якість" в переговорах з 
американським Урядом про торговельний договір. Япон-
енкяй текстильний промисл відчує дошкульно обмеження 
Імпорту текстильних виборів до Америки. -

ЗАВОРУШЕННЯ В ПОЛЬЩІ ПРИМУСИЛИ Г0МУЛКУ 
ДИМІСЮНУВАТИ 

В Ню Йорку демонстрували поляки проти 
кривавого здушення заворушень у Польщі 

і жиди проти суду над жидами в СССР 
Ню Иорк. - Неділя 20-го 

грудня проходила тут під 
знаком демонстрацій проти 
комуністичних режимів у 
Польщі і в СССР. Нюйорк-
ські поляки влаштували де-
монстрацію проти комуніс 
тичного режиму в Польщі, 
обвинувачуючи його у кри-
вавому здушенні останніх 
голодових заворушень і про-
ти затискування свободи у 
Польщі. Відбувалася ця 
польська демонстрація на 
третій Евню поблизу 67-ої 
вулиці, звідки демонстранти 
перейшли під будинок поль-
ської місії до ОН на Іст 66-ій 
вулиці і потім під будинок 
совєтської місії до ОН. Д е . 
монстрантів розігнала полі-
ція. Одночасно із цим відбу-

валися жидівські демонстра' 
ції під будинком совєтської 
місії до ОН при Іст 67-ій ву-
лиці. Жиди демонстрували 
проти судового процесу В 
Ленінграді, де совстськнй 
суд судить одинадцять со-
встських громадян за змову 
зорганізувати схоплення лі-
така і втечу за кордон. Про-
ходнла демонстрація голов' 
ним чином на Третій і ,Me– 
дисон Евню і тривала май- і 
же дві години. Під час бурх-
ливої демонстрації було по-
ранених сім осіб, в тому чи-
слі 4 поліцаїв. Поліція за-
тримала п'ять осіб з-поміж 
демонстрантів. Антикомуні-
стігчні польські демонстрації 
відбулися цього ж дня та- . 
кож у Лондоні у Великій 
Британії. 

Нюйоркський Блу Кросе вимагає дозволу 
підвищити вкладки на 19 відсотків 

відновлювані. Ця підвишка 
стосується яких п'ять міль-

Ню Иорк. — Керівництво 
обезпеченевої компанії Блу 
Кросе у Ню Иорку подало 
до відома, що воно зверну-
лося до стейтових урядів з 
вимогою призвати цій ком-
панії право підвищити за-
безпеченеві ставки загаль-
ного стандарту на 19.3 від-
сотка. Пропонована підвнш-
ка ставок буде стосуватися 
яких три і пів мільйона за-
безпечених в цііі установі, 
що її офіційна назва с З'єд-
иана Шпитальна СлужбаНю 
Иорку ^Associated rtoapfla'l 
Service of New York). Вод-
ночас із цим президент ню-
йоркського Блу Кроссу Дж. 
Даглес Колман подав до ві-
дома, що уже підвищено та-
кож ставки від тих групових 
обезпечеяь, які мають бути 

йонів осіб, охоплених цим 
родом забезпечення. Не бу-
де ніяких змін тільки в за-
безпеченевнх ставках для 
тих осіб, які закінчили вже 
65 років життя і які мають 
контракти пов'язані з Ме--
дичною Опікою (Медікер) 
Не буде також підвишки-у, 
ставках Блу Шілду, тобто 
забезпечення, яке покриває 
лікарську опіку. Вимагана 
тепер підвишка 19Л ВІДСОТ-
ка для 3" і'ттів-Аггл4гйенн'за--
безпечених с вже третьою з 
черги. Перша була в 1964 
році і друга рік тому, 1969 
року, і виносила 43.3 відсот-
ка. Ново пропонована під-
вишка мала б обов'язувати 
від 1 травня 1971 року. 

У Ню Йорку закінчився страйк такегвкарів 
Ню Порк. — Після п'ят-

надцяти днів тривання за-
кінчнвея тут у неділю 20-го 
грудня ц.р. страйк водіїв 
таксівок. Представники міс-
цевого відділу спілки так-
сівкарів погодилися в nepe– 
говорах із власниками так-
сівок на запропонований но-
вий контракт, але з умовою, 
що страйк буде відновлений, 
якщо міська рада не схва-
лить підвишки оплат за пе-

реїзд. Страйкувало в Ню 
Иорку яких 36 000 таксівка-
рів, не тільки затрудненнх у 
таксівкових компаніях, алг 
й водіїв власних авт. За-
труднені компаніями таксів-
карі одержуватимуть від 
тепер по 150 долярів тижнс-
вої заробітної платні. Пер-
вісно вони вимагали підвн-
шки до 175 або 200 долярів. 
тобто стільки скільки зароб-
ляють працівники міського 
транспорту. 

Щ Варшава. — Вночі з ми-
нулої суботи на неділю 20 
грудня ц. р. відбулося над-
звичайне засідання Політ-
бюра польської комуністич 
яої партії, на якому рішено 
перевести драстичні зміни у 
партійному проводі, що їх 
формально затвердив склн-
канин в неділю Централь-
ний Комітет партії. Димісіо-
н ували перший секретар 
компартії, насправжній днк-
татор Польщі, Владислав 
Гомулка, президент Польщі 
ген. Маріян Спихальськнй, 
партійний ідеолог Зенон 
КлІШКО, референт ЄКОНОМІЧ-
них справ в Політбюро Бо-
леслав Яіцук і найближчий 
співробітник Ґомулки пар-
тійно-організаційних enpa– 
вах Рпчард Стшелецький. 
На місце Ґомулки прийшов 
його довголітній суперник 
до влади і внутрішньо-пар-
тінний противник Едвард 

ІҐерек, голова партійної ор-
Іганізації в промисловому о-
ісередку Катовіце, син рудо-
^кспа. Появився лікарський 
комунікат, що В. Гомулка 
„хворий" і знаходиться в 
шпиталі. За найпершими ко-
ментзрями західньої преси 
— сутополітичні зміни прнй-
шлн у безпосередньому нас-

?лідку демонстрацій, що ви-
бухли спершу в Ґданську. 
Глині й Сопоті. та перекину-
лись на ЇЦецін, Слупськ за 
145 миль на схід від Щеці-
на й у меншій мірі також на 
інші польські міста. Коли 
спершу говорилося, що ті 
^заворушення і .демонстрації 
тривали тільки перших два 
дні в минулому тижні, то 
згодом виявилося, що вони 
продовжувалися чотири дні 
і щойно в минулу п'ятницю 
названі надбалгійські поль-
ські міста почали перестав-
лятись на нормальний спо-
сіб життя. Але атмосфера 
напруження існувала у Bap– 

РІЗДВО У В'ЄТНАМІ 

НТША ВІДБУЛО 18-ТІ ЗВИЧАЙНІ 
ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 

Владислав Гомулка 

шаві й інших великих міс-
тах і польські проводирі. вн-
дно, лякалися дальших і ще 
більших заворушень та рі-
шили протидіяти їм „превен-
ційно" — ЗМІНИВШИ П0ЛІТИЧ-
ну верхівку. Прем'єр Юзеф 
Циранкевіч залишився на 
своєму пості, але він був 
завжди „поміркований" і без 
дійсної влади, як колишній 
соціял-демократ. Нове По-
літбюро охоплює, однаково 
польських сталіністів, як лі-
бералів, але назагал у Поль-
щі н за кордоном панус пе-
реконакня, що новий піювід 
наставлений більше ,.реаліс-
тично" і „прагматично" су-
ПрОТЯ ЖИТЬ^ІИХ^ ПСТреб Т..1 
менше догматичноТ Не відо-
мо ще, який вплив на ті змі-
ни мала Москва. Щоб здави-
ти можливу спорбу скинути 
взагалі комуністичну владу 
в Польщі — совстські війсь-
ка в Польщі, Східній Німеч-
чині й Чехо-Словаччнні й 
перевели рухи, за якими сте-
жили західні обсерватори. 

До Москви виїхали 4 єгипетські міністри 
на 6-тиденні розмови 

Ню Иорк. — В суботу 19 
грудня ц.р. відбулися тут в 
залі Українського Інституту 
Америки 18-ті Загальні Збо-
ри Наукового Товариства 
Шевченка в Америці. Від-
криваючи їх, голова проф. 
д-р М. Стахів з'ясував, що 
це так звані „середні збори" 
виключно задля вислухання 
звітів та складення пляну 
праці. За його закликом 
приявні вшанували пам'ять 
померлих від останніх Збо-
рів: проф. д-ра Романа 
Смаль-Стоцького, проф. Со-
фії Зофійовської, д-ра Зіно-
вія Лиська, д-ра Юліяна 
Гірняка і д-ра Миколи 
Кулнцького, — дійсних 
членів НТШ, і о. кан. Р. Ло-
бодича, О. Ціснка, М. Гоцн, 
інж. В. Шеховича і Я. Удн-
ча — звичайних членів. То-
му, що саме в тому дні було 
„Святого Мнколая" — голо-
ва склав бажання членам 
НТШ — Миколам. Друко-
ванни звіт Управи був розі-
сланий заздалегідь всім чле-
нам НТША, а д-р М. Стахів 
доповнив його ійформація-
мн про адміністрацп”шу ді-
яльність Управи та про ста-
рання за придбання фондів. 
Зокрема згадав про фунда-
цію пок. В. Тимчука в Лос 
Анджелесі й інші менші за-
писи. Заторкнув справу при. 
дбання доросту до НТШ та 
існуючих в цій справі труд-
нощів в Історнчно-філосо-
фічній Секції. Управа спів-
працюс тісно з Українським 
Конгресовим Комітетом А-
мерики і Секретаріатом 
СКВУ. - Інж. Р. Кобрнн-
ський доповнив друкований 

3.000 дол. складається з ок-
ремих фондів, що їх жертво-
давці призначили на спеці-
яльні видання. Дім НТШ 
оцінено на 90.000 дол., існує 
теж поважний маєток в лісі, 
що його записали пок. Пая-
ство Данильченки, але це 
покищо мертвий капітал. 83' 
ох членів прийшлося скрес-
лнти, бо. не вважаючи на всі 
ввічливі пригадки й упім-
нення, вони роками не пла-
тили скромної річної вклад-
ки по 10.00 дол. — Науко-
вий секретар проф. д-р Ва-
силь Стецюк згадав у свос-
му звіті різні позитиви і не-
Гативи Товариства, — між 
ними байдужність великої 
більшосте з-посеред 350-ох 
членів Т-ва. — відсутність 
учених, що займалися б 
глибшими науковими дослі-
дами, диспропорцію поміж 
кількістю і якістю наукової 
продукції, абсентування 
більшосте з-посеред ,24'ох 
членів Управи на її засідан-
нях, потребу притягнути до 
НТШ лікарів та івжеиерів-
науковців. Пропонує скли-
куватн засідання рідше, але 
більше діловиті, заторкус 
дальший брак співпраці з 
УВАН. - Проф. д-р Осип 
Андрушків звітував, як го-
лова покликаної Управою 
Комісії для відсвяткування 
100-річного ювілею НТШ. 
Треба мінімум 40.000-50.000 
дол. на видання і Науковий 
З'їзд в рямцях ювілею. Про-
понус отримати їх як дота-
ції від існуючих установ та 
як пожертви по 100 дол., го-
ловно від самих членів 
НТШ. — У дискусії промов-

Каїро. - 20 грудня ц. р. 
відлетіли до Москви на од-
нотижневі розмови віце-пре-
зндент Єгипту А лі Сабрі, мі-
ністер закордоннігх справ 
Махмуд Ріяд, військовий мі-
ністер п'Н. Мохаммед Фввзі 
і йіністер промислу д-р Азіс 
СіДКИ. Офіційно сказано, що 
вони поїхали задля устій-
неиня взаємин СССР і Сгн-
пту „на наступний рік", од-
нак насправді сам склад тісї 
делегації вказус. що йдеть-
ся про найголовніші для Є-
гнпту справи: njx) станови-
ще Совстського Союзу су-
проти можливостей замнрен-

ня чи нової війни з Ізраїлем 
та про дальшу військову й 
економічну допомогу Сгип-
тові збоку Москви. Виїзд ЦІСЇ 
делегації мас тим більше 
значення, що прийшов він 
безпосередньо після закін-
чення Ю-тнденннх відвідин 
в Спгпті делегації совєтської 
компартії під проводом чле-
на ГІолітбюра Бориса Поно-
марьова. У спільному сги-
петсько-совстському комуні-
каті. проголошеному напри-
кінці тісї совєтської візити, 
тавровано знову Ізраїля. 
скинувши виключно на ньо-
го вину за дотеперішній стан 
на Близькому Сході. 

Загострюється проблема Західнього 
Берліну 

Хоч у Південній Азії тепер літня погода — американські 
вояки таки купують я.пшки,щоб мати ілюзію „дійсних'' 
РІЗДВЯНИХ свят. На 25 грудня однаково альяити як ко.чу-
ністн заповіти повне перемир'я, то є надія, що в тому дні 
дійсно не буде стрілянини з убитими й раненими. Нюйорк-
ський римо - католицький архиєппекоп, кардинал Теренс 
Вук, продовж^точи традицію пок. кардинала Спелмана, 
вС'івідас вояків у Південному В'єтнамі, а також виїхав 
туди у проводі кількадесятичленної мистецької дружини 

відомий фільмовий артист - комік Боб Говп. 

Берлін. — Замість споді-
1 ваного злагіднення — прий. 

шло загострння відносин 
довкола проблеми Західньо-
го Берліну, бо східньо-ні-
мецькі комуністи збільшили 
шккани проти наземної ко-
мунікації між Заходом та 
Західнім Берліном.В минулі 
суботу-неділю на 5-6 годин 
комуністи припізнювалн 
приїзд до Західнього Берлі-
ну пасажирських і вантаж-
них автомобілів із Західньої 
Німеччини, прн чому на по-
верх милю стояли у двох ря-
дах зупинені авта. Східньо-
німецькі комуністи демон-
стрували свою злість з прн-
воду відбування в тому часі 
у Західньому Берліні конфе-
ренції Соціял-демократичної 
партії з Західньої Німеччи-
нн: комуністи стоять на ста-
новшці, що в Західньому 
Берліні не повинні ВИЯВЛЯ" 
ти свою активність ніякі за-
хідньо-німецькі організації. 
Прдставннкн 3-ох західніх 

амбасад - ЗСА, Британії і 
Франції - поїхали до амба-
садн СССР в Східньому Бер-
ліні і заклали протест проти 
толерування Совстами про-
тизаконного поведення схід-
ньо-німецькнх властен та 
перестерегли, що така так-
тнка погіршує шанси успіху 
нарад 4-ох вслнкодержав у 
справі Берліну. 

Гантер Коледж, що наріхо-
вус біля 25.000 студентів, 
мала гарну нагоду тозиайо-
мнтись із українською наці-
онально -християнською ку-
льтурою. На зорганізований 
з ініціятивн Українського 
Студентського Клюбу при 
тому коледжі „Фестиваль ук-
раїнської музики, пісні і тан 
цю" прибули майже 2.000 
глядачів, з того три чверти 
українців з великого Ню 
Порку. Українська Громаді 
метрополії - старші й мо-

фінансовин звіт: хоча на вн- j лялн проф. д-р Ілля Вита-
давннчому фонді с 21.424.00 (нович: Існус інфляція уче-
д'ол'ярїв, проте майже ціла них. Треба відновити кон-
та сума з вийнятком кругло 1 (Закінчення на crop, ^-ій) 

Біля 2 000 глядачів подивляли 
Український Фестиваль в Гантер Коледжі 

Ню Иорк 
грудня одна з кращих ви-
щнх американських шкіл, 

У неділю 20 нн Фанок та 42 українських 
студентів. членів Клюбу, 
знаючи, що прибуток з кон-
перту йде на потребуючнх 
наших українських студентів 
у тій школі та що своєю ма-
совою прнявністю українці 
підтримали домагання сту-
дентів. щоб у Гантері від-
крнлн окремий курс україн-
ськоі м:ви. історії та літера-
турн. На концерті були де-
кілька представників Ректо-
рату і професури та до двох 
сотень американських сту-
деитів, які оплескували всі 
ТОЧКН так же щиро, як і ук-
раїнці. 

Програму фестивалю, що 
годь масово підтримала 

заклик голови У С К любу 
при Гантер Коледжі п-н Ан-

трнвав понад дві з полови-
иою г ідннн у великій авдИ" 
(ЗакЬїченпя на crop. 4-ій) 

Тлінні останки поета Олекси Стефановича 
перевезуть до Бавнд Бруку 

Боффало, Н. П. Тлінні ос 
танки сл. п. поета. Олекси 
Стефановича будуть переве-
зені з Бофо^ало до Бавнд 
Бруку, Н. Дж.. цієї середи, 
дня 23 грудня 1970 року, для 
поховання на українському 
православному цвинтарі св. 
Андрія. Сл. п. видатний ук-
раїнський поет Олекса Сте-
фановнч. уродженець ВОЛИ-
ні. помер цього року після 
недовгої недуги на 70-му ро-
ці життя у м. Боффало, де 
жив і працюй:в після переїз. 

ду з Кіропн до ЗСА. Cnjia– 
вою пепевезеччня тьта й nepe– 
поховання т:,тюувалася гру-
па українців у Боффало. в 
тому й інж. Потішно з д р у 
ЖИНОЮ Галиною, який ПЄ" 
редав цю вістку телефоном. 
Прохають усіх громадян, які 
матимуть можливість, прнбу. 
тн у середу 23 грудня до 
Осередку Української Право-
славної Церкви в Бавнд Бру-
ку, Н. Дж.. для віддання ос-
тавиьої шани Поетові сл. п. 
Олексі Стефановнчові. 

ФРАНЦУЗЬКЕ РАДІО ПРО 
УКРАЇНСЬКЕ РІЗДВО 

Париж. - О 8-й г. вечора 
в неділю 27 грудня потужна 
радіостанція ,,Франс Куль-
тюр". що присвячує свої про 
грами в основному справам 
культури, передасть nporpa– 
му на тему „Українське Різд-
во". Радіопередачу, ілюстро-
вану українськими різдвяни-
мн піснями й колядкаіш, 
зладив музиколог і скрипаль 
д-р Аристид Внрстви 

Висліди змагань 
українських футбольних клюбів 

„Тризуб"' Філадельфія пе-
реміг з рахунком 1:0 ні-
мецьку дружину Гобокен 
СК у мистецьких змаганнях 
..Великої Чотирнадцятки" 
Німецько - Американського 
Футбольного Союзу, які від-
булнея минулої неділі, 20-го 
грудня. Одинокі і перемож-
ні ворота для „Тризуба" 
стрілив Людвіг. 

„Чорноморська Січ" Ню-
арк здобула перемогу 2:1 у 
повторених змаганнях із 
,,Екстеншен" Трентон з цик-
лу гор за аматорську чашу 
ЗСА. Обоє воріт для ,,Ч. Сі-
чі" стрілив Михайло Фармі' 

га. Ори стані 2:0 на 6 хви-
лин перед кінцем зустрічі 
,.Екстешпен" здобула воро-
та. 

УСК Ню FlopK закінчив 
нерішеним вислідом 1:1 ми-
нулонедільні змагання з 
„Гунґарісю" за мистецтво 
„Велігкої Чотирнадцятки" 
Німецько - Американського 
Футбольного Союзу. 

„Крилаті" СУМА з Ион-
керсу поділилися точками з 
Литовським СК, коли їхні 
мистецькі змагання Першої 
Дивізії Німецько-Американ-
ського Футбольного Союзу 
закінчилися безворітною не-
рішеною 0:0. 
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Мпх. КИЛНМНЖЙ -

АМАЗОНІЯ І ГЮПІ 
Куритяба. — Сьогодні а бігатимуть лише дикі звірі, 

Ьунт голодних 
Коли на Захід проникли перші вістки, передані швед-

ськігмн дипломатами, що в польському місті Гданську та 
в кількох інших прибалтійських містах ,,людової" Польщі 
виникли в середині грудня 1971 року заворушення. корес-
пондент ,.Ню Иорк Тайису" спробував потелефонувати до 
Гданську. На настирливі дзвінки ніхто не відповідав: 
місто була відтяте від світу. А саме в ті дні в московській 
„Правді" з 13-го грудня з 'явилась стаття ,,На шляху зміц-
яеяня антиімперіалістичних сил", в якій сказано, що 
..польська газета „Трибуна Люду" та інші газети соція-
лістичних кра їн" вихваляють затверджений сесією Bep– 
ховного Совсту в Москві плян розвитку господ:, рстпа СС-
СР, беруть собі той плян за приклад, за зразок господа-
ріовання . і . 

Важко поєднати офіційне пресове захоплення Поль-
іці „економічними досягненнями СССР" та взоруваяня на 
удержавлену сезєтську економіку з закріпаченнмн робіт-
ннками й селянами — з голодним бунтом польських робіт-
ників і службовців У багатьох польських містах. Здасться, 
головну ролю у виникненні кривавих заворушень в ІІоль-
щі відіграла вістка з Варшави про те, ідо режим підвищує 
н без того високі ціни на харчі, на взуття, на мешкання. 
Польському народові й так не легко живеться. Десятка 
тисяч поляків ідуть під різними ггретекста.ми, від навчав? 
ня до відвідіга родичів, до ЗСА і Канади, щоб тут бодай 
зодягтись і трохи заробити. З добра й заможности цього 
не робиться. 'Рому нове державне підвищення цін на иро-
дукти першої потреби викликало заворушення, з десятка-
мн вбитих і сотнями поранених. Але економіка - не єдина 
причина повстання. 

Офіційна варшавська й інша комуністична преса на-
магактгьея „вину" сяйнути н а „елементи, які нічого сиіль-
но:-о не мають з робітничою клясою" . . . Та насправді са-
ме робітники й трудова інтелігенція потрапили в Гданську 
п інших містах сателітної Польщі під комуністичні кулі. 
Повсталі домагаються не тільки хліба: польський народ 
спраглий, так само, як український чи інші поневолені 
нації, найдорожчого й найбільш необхідного для людини 
— справжньої, я не сателітної, свободи. 

Бразилії найбільш модна те-
ма дня — це Амазонія. 
йдеться про культурне зае-
воення величезних просторів 

пралісів, хащів, степів, бо-
літ над берегами спраівді 
казкової ріки Амазонки. І 
засвоєння, як говориться, 
..тільки власними силами", 
тобто без участи і допомоги 
закордонного капіталу, без 
закордонних адміністратора 
і техніків. Одним словом, Л-
мазонія. від свого лередба-
чуваного культурного наро-
дження, мусить бути цілком 
бразнлійською. Правда, ос-
танніми часами в урядових 
колах напівофіційно розглп-
далн можливість поселенні! 
в Амазонії„. японських емі-
грантів — виключно селян. 
З цього приводу, бразилійсь-
кі дотепники навіть згадали 
анекдота. що був дуже гю-
шнрений за урядування пре-
зндента Жвона Гуларта. 

Як відомо, Ж в о в Гуларт 
увесь час носився з ідеєю 

бо (простярнуться нові доро-
ги суцільною пустелею. Щоб 
такого не сталося, потрібно 
в ж е тепер щось будувати та 
селити людей обабіч тих 
шляхів. І тут знову пішла в 
рух пропаганда про потребу 
їхати до Амазонії, щоб там 
жити і працювати. І от, ма-
смо вже конкретні наслідки. 

Багато чим знане місто 
Сан Павло, а зокрема свої-
ми гігші, які окупували тут 
кілька вулиць та площ. 
День і ніч вони там їдять, 
грають на гітарах та різних 
дивовижних інструментах, 
співають. курят ь „маконью", 
споживають всілякі наркотіг 
ки, .сплять, і. - - плодяться по-
троху. І от ці гіппі... теж ЗН-
цікавилися Амазояією. 

Знайшлося серед них 50 
юнаків і юначок, віком від 
18-ти до 20-ти років, які вн-
рішили в Амазонії закласти 
своє власне місто. У цій 
справі вони звернулися до 
преси та до офіційних уря 

ТРАГІЧНА ПОСТАТЬ 

проведення в Бразилії най- д о в и х Ч Ш шиків , заявляючи. 

Переслідування думки 
Боротьба проти вільної думки в Совстському Союзі. 

проти всякої думки, я к а відхиляється від норм. проднкто-
ваиих Політбк-ром і традицією соцреалізму. увійшла в но-
ву стадію. Стаття І. Александіюва у „Правді" і 17 грудня 
ц. р. насправді закінчує той період, 'в якому здавало: 
ся - партійно - державний провід лавірував між толсру-
ванням „дисидентів" і переслідуванням їх. Інтелектуала в 
СССР, засуджені за єретичні думки, в своїй переважаючій 
більшості не брали участи ні в якій змові проти держ:.вно-
го устрою, не вчинили ніякого революційного акту. За внй-
нятком власне записування своїх думок, що критикують 
порушення „конституції", або солідарності! з такими сміль-
чакз.мн. „Правда" з 17 ц. м. пішла далі : викувавши впер-
ше термін .духовий емігрант" н і окреслення нобелівсько-
го лавреата Александра Солженіцнна. вона поставила по 
одному боці інтелектуалів, які зважаються критикувати 
підсовстську дійсність, і по другому - портію, державу і 
„ввесь народ". 

Пишучи на цю тему, Джеймс Рестон в ,.НИ Таіімсі" з 
18 ц. м. приходить до висновку, що „говорити людям, що 
Солженіщш ворожий всьому укладові ЖИТТЯ „СОВЄТСЬКОГО 
народу" — це дуже ризкковса річ". Цей американський 
публіцист, пишучи з Москви, .мусить висловлюватися обе-
режио. Він напевно знає передісторію Французької рево-
люції і ролю, яку в ній відіграли енциклопедисти. Він на-
певно знає ролю .дисидентів", себто людей іншої думки, 
аніж диктатори, у кожній, що будь - коли існувала. дикта-
торській країні. І коли в СССР переслідують вільнолюбних 
інтелектуалів, то власне тему, що ного правителі здають 
собі справу з небезпеки для устрою і режиму зооку віль-
ної думки. Але замало сказати, що прийнятий ..Правдою" 
з 17 ц. м. новіш спосіб боротьби проти них с „рнзиковним", 
— це просто самогубний спосіб. Це самогубна тактика, бо 
вона автоматично насуне совстським громадян.їм внсио-
вок, що істина по стороні тих ,духових емігрантів". 

Джеймс Рестон стверджує відомий вислів, що „Прав-
да" самим своїм змістом заперечус свій титул. Ні ОДИН 
диктаторський режим у світовій істерії не виграв війни 
лроти вільної думки. Треба дивуватися наївності кремлів-
ських володарів, які вірять, що вони ту війну виграють. 
Але це вл' е::е прикметна риса всіх диктаторів: сліпота. 

більш „лівих , радикальних 
реформ у землекористуванні, 
тільки... з а рахунок своїх по-
літнчних противників, тобто 
сконфіскувавши В НИХ ЗЄМ-
лю і розподіливши" її серед 
"ндноти.Своїж власні земель-
ні угіддя, ЩОІ разом взяті, 
перевішують розміри Поль-
щі. Жвон Г”уларт хотів зали-
шити „в недоторканому cra– 
ні". Таку саму „недоторка-
ність" намагався він ґаран-
туватн і земельним угіддям 
свого шваґра ,краиньоліво-
го" Брізолн та ще кількох 
однодумців і „сподвижників" 
у „соціалістичній перебудо-
ві Бразилії". Ключа до вирі-
ііенчя цього питання Ґулард 
так і не знайшов а ж до сво-
сї втечі в квітні 196-1 року. 

Отож кажуть, що на од-
ному велелюдному мітингу 
5ідаків, які мешкають у так 
званих , ,фавелах" Ріо де 
Жанейро, Жвон Гуларт на-
хвалявся. як він наділить їх 
землею, я к вони на тій землі 
побудують власні хати і ста-
нуть зразковими сільськими 
господарями. Тз не встиг 
президент закінчити своєї 
промови, як з усіх кутів за-
лукзло питання: „А де япо-
нець. пане Гуларт. ви про 
нього забули?" Жвон Ґу-
ларт здивувався: „А для чо-
го вам японець?" Слухачі на 
ц? відповіли: ..А хто ж 
буде працювати на тій зем-
лі, що ви її нам дасте?"... 

Тим часом розмов про А-
мазонію тепер ніяк не меіг 
ше. як було колись про аґ-
р^.рну реформу. Чи з тих ро-
?мов вийде и”^сь, чи буде так 
само, я к і з аграрною рефор-
мою ? Відповісти на це —- за-
лншнмо майбутньому. Заз-
начігмо лише, що. навіть не 
чекаючи на затвердження 
загального пляну засвоєння 
Амазонії, бразнлійське вій-
сько, вірніше його дві ко-
мпндн — суходільна та аві-
яційна, взялися будувати 
через неосяжний терен Ама-
зонії автошлях, так звану 
Трансамазонію. Навіть пля-
нують невдовзі розпочати 
будовою і другий — рівно-
біжний шлях, нову Транса-
мазонію. Можливо, військо 
таки доконає свого, бодай 
частково. 

П р о т е , в ж е ч у т н і для обслуги -
голоси, що тими шляхами 1 годопровідникп 

що у Сан Павло не можуть 
влитися в загальне людське 
життя, а мешканці міста не 
можуть до них пристосува-
тися. Вони завжди будуть 
стояти одні проти одних, 
завжди будуть супроти В" 
никами. Також ще одна про-
блема тривожить цих моло-
днків: у Сан Павло, мовляв, 
дуже тяжко виховувати нове 
ПОКОЛІННЯ ГІППІ, бО ОТОЧЄН-
ия цьому не сприяє, наяпа-
ки. внтворюс в дітей відразу 
до їхніх батьків та матерів. 

За проектом гіппі їхнє мі-
ето має бути „містом миру, 
кохання і волі". Гіппі мають 
жити там по своїй уподобі: 
без поліції та всілякого ад-
м і ні стративного нагляду, 
вільно „кохатися" впрост на 
вулицях (в тому числі і сек-
суально збочені особи), 
продавати, купувати та спо-

"живати наркотики, не вико-
нувати ніятагх зобов'язань 
перед державою, .грати на 
чому завгодно, співати про 
все, що може влізти в їхні 
голови. В тому місті вони ПО-
будують не звичайні, а „ціл-
ком оригінальні" мешкання. 
Які саме — про це вони ще 
подумують. Однак, будувати) 
вони не вміють, і це за них 
мають зробити професійні 
робітники - будівельники. 
Ясна річ, що одяг для меш-
канців того міста не зобов'я-
зуватиме. До такого нового 
міста, на думку ініціаторів 
його побудови, переселиться 
більшість гігші Сан Павла тл 
іншігх бразнлінських міст. І 
ще, на їх думку, воно прн-
тягне до себе з усіх кінців 
світу туристів і закордонних 
гіппі. 

У переговорах з офіційни-
мн чинниками і управами 
різних громадських органі-
зацій гіппі спочатку зустрі-
ли досить прігхнльне cran– 
лення до їхньої ідеї. Останні, 
лгабуть, вирішили: „а чому 
не спробувати?". Принаймні, 
тих гіплі возили до Амазонії. 
допомогли ім оглянути різні 
місцевості та вибрати одну з 
них для поселення. 

Проте, з 'ясувалося, що на-
вряд чи гіппі зможуть закла-
сти собі своє місто. Крім ро-
бітників, іцо мали б його 
збудувати, потрібні ще люди 

електрики, 
транспорт. 

Голові комуністичної пар-
тії Еспанії, забороненої в тій 
країні,' і колишньому гене-
ральному секретареві ЦК 
комуністичної партії Еспанії 
Дольорес Гомес Ібаррурі 
минуло 75 років жаття . Ц ю 
річницю зустріла вона не в 
еспанських горах, навіть не 
в країні- басків, національні 
прагнення яких до самовн-
значення намагається вико-
рнстовувати Москва, а тіль-
ки на вигідній підмосков-
ській „дачі". 

Дольорес Ібаррурі, я к а в 
1936 році кинула гасло „Но 
пасаран! - „Не пройдуть!", 
розпочинала свою політич. 
ну кар'єру з великою вірою 
ідеалістки. Бачачи -довкола 
себе, і В своїй рідній Біскап-
ській провінції, не мало не-
справедливостеи (яких ніде 
не бракує!) , молоденька До-
льорес з 1917 р. вступила в 
члени Соціалістичної партії 
Еспанії. З 1919 р. та група 
соціалістів із Саморостро 
приєдналась до Комуністнч-
ного Інтернаціоналу і стала 
основою для створення ко-
муністнчної партії Еспанії. 

Дольорес вибрали членом 
першого комітету партії, во-
на почала займатися журна-
лістиною, виступати не за 
реформи в Еспанії, а за по-
ва.іення законної влади з 
допомогою зброї, в ім'я „ко-
мунізму". В 1934-36 pp., зба-
ламучені московською про-
паїандою і підплачувані со-
встським рублем, комуністи 
почали повстання, для під-
трнмки якого СССР переки. 
дав зброю й людей. З дру-
кованих минулого року в 
совєтсьісШ пресі спогадів 
видко, що багато на полях і 
в горах країни Дон Кіхота 
ЗаіІШуЛО СОВЄТСЬКИХ ВОЯКІВ-
українців. Совстський молох 
не шкодував українського 
м а с а в еспанськін м'ясоруб-
ці так само, як згодом не 
шкодував його на фінлянд-
ському фронті. 

Дольорес Ібаррурі завжди 
сліпо вірила Москві. Втікши 
з Еспанії в 1936 р. разом із 
малим сином, вона поселн-
лась на підмосковській „да-
чі”. і звідти почапа „керува-
гн" комуністичною партією 
в Еспанії, яку розгромив 
еспанськнй уряд і яку зне-
навндів лицарський еспан-
ський народ за безглуздо 
ПрОЛЛЯТу крОВ. Я к ВИЛІПЛЄ-
ну з пап'є-маше маріонетку, 
висував Сталін ту жінку з 
трагічною долею (під час 
війни загинув її син в лавах 

совстської армії; були віст-
кв, що його за спробу втечі 
застрілив якийсь совстський 
командир), — внеував її пе-
редчасно посивілу голову 
над зубцями кремлівської 
стіни й знову відсилав на 
„дачу", де Ібаррурі писала 
комуністичні заклики і стат-
ті для московського радіо 
еспаяською мовою та під-
пільного комуністичного ра-
діо для Еспанії, розташова-
ного певний час на тернто-
рії Франції і в ж е давно злік-
відованого. 

Дольорес Ібаррурі була 
очевидцем і свідком бага-
тьох кривавих подій в СССР 
і кривавих подій у самому 
Кремлі. Сотні разів вона мо-
гла переконатись, і напевно 
переконалась, що потрапила 
в червону пастку московсь-
кого імперіялізму, підфар-
бованого „комунізмом". Але 
ця „героїчна жінка", я к її 
величає совстська преса, не 
здобулася навіть на хрущов-
ського типу виступ проти 
кремлівських мрякобісів у 
XX столітті. Ранній ідеалі-
стичний дух Дольорес обер-
нувся в дух внелужннцтва. 
Нього року вона заявила, як 
пише „Правда" з 9-го груд-
ня, що „для комуністи) було 
й залишається очевидним, 
що зачищати СССР від 
будь-якого типу ворогів оз-
начає захищати інтереси 
еспанської робітничої кля-
сн"... 

Нині в Америці є немало 
дівчат - ідеалісток, яких 
спритні ловці душ намага-
ються заплутати в комуніс 
тнчні тенета. Але американ-
ська преса не цікавиться 
Ібаррурі-Пасіонарією, і не-
має кому розповісти про 
трагічну долю жінки, яка 
розпочинала життя молит-
вою за Еспанію, а закінчує 
зразками еспанської націо-
нальної зради, зрадою Бога 
і Батьківщини. 

Леонід Полтава 

нихи, лікарі та ін. Жадного 
з цих фахів гіллі не знають 
і знати не хочуть. До того, 
місцеве населення — ,,ка-
бокмі", мішанці з іядіянлмн. 
органічно не зносить всіля-
ких сексуальних збоченців, 
яких серед гіппі чимало, і 
розправляється з ними „без 
суду та доходжень". Отож, 
виникла ще й проблема oxo– 
рони гіппі від місцевого на-
селення. 

Щ е невідомо, чим за-
кінчиться справа створення 
міста гіппі у смузі Амазонії. 
Можливо — тільки самими 
балачками. Виявляється, що 
гіппі навіть самі собі не 
спроможні дати раду.. Вони 
можуть існувати тільки „на 
шиї" нормальних людей, як 
паразити, від яких годі че-
кати чогось корисного. 

іоо-лггнт ТРУДІВНИК 
У м. Полтаві все невелич-

ке приміщення Олександра 
Шапочннка заставлене вело, 
сипедами. швацькими маши-
нами, фотоапаратами; приг 
мусами, електричними плит-
ками тощо. Там живе і пра-
цюс від ранку до п і з н ь о г о 
вечора 100-літній „Бать к о 
Андрій", як його з любов'ю 
називають полтавці, я к и й 
народився в 1870 році і який 
уже 80 років безперервно 
працює. Слюсар,.токар, шлі-
фовальник, коваль — внсо-
кого росту й міцної будови. 
„Батько Андрій" користусть-
СЯ ЛЮбОВ'Ю І ДОВІр'ЯМ КЛІСН-
тів: у нього різної „ а п а р а т у 
ри" на ремонт більше ніж у 
кількох майстернях, що їх 
так не вистачає для населе-
ігня великого міста. Майстер 
почуває себе добре, хоча ос-
таянім часом почав трохи 
недочувати й відчуває біль у 
ногах. На запитання, як се-
бе почуває, він відповів: 
„Слава Богу", ось тільки но-
ги почали поболювати , . , І 
чого б це воно, я к ви дума-
єте?" На день народження 
ніхто не давав Андрієві Ша-
почнику ні орденів, ні меда-
лів, але знайомі й назнайо-
мі. відвідувачі його майстер-
яі , обдарували „Батька Анд-
рія", чим тільки могли. 

НА МЕДИЧНІ 
Редагує: д-р Михайло Данилюк 

МЕДИЦИНА ПІД ЯЛИНКУ 

Н е релігійну або націо-
нально - традиційну сторін-
ку святкового різдвянбго пе-
ріоду маємо н а увазі в цій 
колишні, хоч християнська 
філософія та біологічні нау-
ки і мають у своєму корені 
бІЛЬШе СПІЛЬНОГО, ЯК ЦЄ ІНО-
ді думають. Хочемо кинути 
поглядом „більше практнч-
но" на ту ялинку, що стоя-
тиме у вашій хаті. Думаєте, 
що лігше для дітвори там 
дарунки? Думаєте, що ви 
вже перейшли через цей вік 
сподівань і надій, і вам нічо-
го шукати? Пошукаймо ра-
зом. 

Від часів батька усистема-
тизованої медицини Гіппо-
крата, майже дві з полови-
ною тисячі років розвиваєть-
ся біологія, невід'ємною час-
тиною якої стала медицина. 
Як свою базу, на той час, 
взяла вона досвід тисячо-
літь, коли людина знайшла 
вогонь, а згодом метал. Ад-
же це метал, розііечений по 
червоного, став першим хі-
рургічним інструментом. Те-
пер ми знаємо, що був це 
найправильніший метод с-те 
рилізації іястрі'мента і най 
кращий спосіб СЛИНЯТІІ кро-
вотечу, розрізавши абсцес, 
відрізавши поранену частн-
ну тіла^ 

Середні віки приносять 
розквіт анатомії, фізіології, 
експериментування з бюхе-
мією, поширення лікувгння 
рослинами. Постають rinore– 
зи причиновости недуг. Нев-
ТОМНИЙ ЛЮДСЬКИЙ ген 'Й H'l– 
полеглішо шукав. Перше ве-
лике вікно, через яке син 
ляться людству незамінні др 
руяки на пілі століття — це 
було відкриття бактерії ilac– 
тером. Виявляється ВЄЛНЧЄЗ-
ний світ мікроорганізмів, цієї 
частини матері . природи, 
яка приносить людині чнма-
ло доброго, але й завдає їй 
багато лиха у формі іяфек-
ційних недуг. 

Цей період стає початком 
нових,,' потрясаючих від-
крить, а вслід за ними — 
епох' імунізації і антибіоти-
кш. Порахуйте лише яайго-
ловніші хвороби, які стало 
можливим лікувати або їм 
запобігати! Такі, наприклад, 
недуги, як чорна віспа, пра-
вець, холера, всякі види ти-
фів, дитячий параліч, тубер-
кульоза, запалення легень, 
інфекції мозку, органів ди-
хання, шлуїжово - кишково-
го тракту, сечових органів, 
шкіри, кісток — це все неду-
ги, які свого часу вбивали 
десятки й сотні тисяч людей. 
А сьогодні їх майже не іс-
нус в цивілізованих части-
нах світу, багато, а то й 
більшість з них, можна оми-
нути звичайною іньєкцісю 
імунізаційного матеріялу. 

Скільки, наприклад, за 
нашої пам'яті, у злощасній 
історії останніх світових во-
єн вигинуло, людей від ту-
беркульози, тифу, правця, 
малярії, різних інфекцій 
внутрішніх органів?^ Скільки 
дітей померло від менінгітів 
та поліомієлітів? Це взагалі 
неможливо обчислити. Але 
тепер запалення легень лі-
кується протягом кількох 
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.Вовчук 

„ І ПОВЕРТАЄТЬСЯ ВІТЕР 
НА КРУГИ СВОЇ" 

(1) 
У західній пресі іноді роз-

важазться над майбутніми 
змінами в Кремлі. Недавні 
пересунення в КГБ. ВСЄСИ-
льному органі, ..очах і ву-
хах" дернсави імлеїх:ькогх) 
соціялізму постали ті розва-
яиіння. Кожна зміна в каґе-
бівській системі с ознакою 
невгаваючої боротьби за вла-
ду на державному шпилі, 
бо „очі і вуха", а їх сотні тн-
сяч там (не бракує й тут) с 
головним знаряддям, яким 
тримається диктатора пар-
тійної олігархії. 

Від листопадового Плену-
му ЦК КГТСС (1969) краї-
ну готують до 24-го з'їзду 
партії. Останні доповнення 
в совєтському законодавстві, j 
н а мою думу, с проиісником 
новего курсу. Замість ...іібе-
ралізму", якого виглядають 

спшісяувальні п о л і т нкн, 
прийде зміцнення дпктату-
рн. 

З 1-го січня наступного 
року в CCCF' набуде сили 
ВОВНИ закон, а к т і ДО деталів 
визначає характер відносин 
між робітниками і службов-
ЦЯМН ті пі;трнс:мцем-держа-
вою. Зак н мак стнмулюва-
ти прискорення темпів роз-
внтку промислової ти і еко-
номікн країни, яку там за 
догмами ленінсько-сталінсь-
КОГО марксизму вважають 
базою суспільного прогресу. 

У під готові до 24 з'їзду КП-
СС. остаточно визначеного 
на ЗО березня, буде затвер-
джуватвсь новий курс полі-
тикн всевладної олігархічної 
верхівки, і не вий закон, на 
мою думку. С ОДНИМ З ПОКТЗ-
ників того курсу. 15 липня 

Н. р. Верховний Совст зат-
нерднв закон (звичайно од-
нопілосно), і названо ного 
..Основним законодавством 
про працю". 

У передз'їздовій лихоман-
ці. що охопила всі закутинн 
московського царства, в яко-
му все, що дихас н живе, мас 
за даним згори плином зма-
гатись за „маштабні nqKaa– 
никн" і економічні 0СЯГИ, 
про закон не згадується і 
преса про.човчує узаконені 
вже нові „благодаті" иар-
тії. Хоч на підприємствах 
України, як згадує республі-
канська преса ,.на украіінс-
ком язьже" , партійні opra– 
ніз І ції розгортають кампа-
нію (иіе одну!) за піднесен-
н.ч правової культури серед 
робітництва. Видно, що нове 
Міністерство Юстиції, 58-ме 
за порядковим числом, від-
новлене в цьому році, ПОЧЄ-
ло в дусі нового закону ,,ви-
ховувати у громадян кому-
ністнчне відношення до пра-
ці, нетерпимість до антнсус-
пільної поведінки, пережит-
ку минулого" („Правда" з 
10. 10. ц. p.) . 

Згадка про ,.антисуспіль-
ну поведінку" серед рЬщія 

груп населення с ознакою 
того, ЩО ДІЯЛЬНІСТЬ НОВОГО 
міністерства, як і кампанія 
„піднесення правової Куль-
турн", пов'язані з органами 
КҐБ. Виглядає, що ,,залнш-
ків минулого" стас більше, і 
з ними не дають собі ради 
„очі і вуха" таемної поліцій. 
ної системи. В. Теребілов, 58-
ігіі імперський міністер юс-
тиції, покликаючись на „не-
ПОМНЛЬНОГО В ч и т е л я " , ска 
зав. що „створений за Лсні-
на Народний Комісаріат К)г-
тнції відіграв велику ролю 
у встановленні н укріпленні 
радянської влади". Аналогь 
чну ролю, мовляв,, мас внко-
нати і нове міністерство піс-
ля з'їзду, що „відкриє зелене 
світло" нового курсу партії. 
А ленінський комісаріат юс-
тнції, як то добре відомо, був 
першим органом безпощад-
ного московсько-большеви-
цького терору. 

У столицях імперського 
комплексу вже НІШІ ПОШЄП-
ки говориться: „58 для 59", 
розуміючи під цим, що 58-
ме КІНІСТерсТВО ШИРОКО CTO-
суватиме 59-ту статтю крнмі-
кального кодексу, за якою 
каралось і карається за т, 

зв. політичні злочини. наз-
вані ,,антисуспільніимн вия-
вами". В 1920-их роках ними 
була активна боротьба про-
ти большевизму, на Україні 
,,петлюрівщини", п і з н іше 
стала контрреволюція, шкід-
ництво, а нині є націоналізм 
і „бандерівщина". 

„На Україні, — як пише 
Валентин Мороз. — націона-
лістн це українська відміна 
„шкідника". За всі безглуз-
дя Сталіна, Хрущова (і ни-
нішньої диктатури, очоленої 
Брежнєвим - І. В.) несе від-
повідальність „ш к і д н ик". 
Немає хліба — „шкідник", 
свині дохнуть у колгоспі — 
„шкідник". У Західній Укра-

,їні все зло (в тому числі 
повінь у 1968 р. в Карпатах) 
походять від націоналістів". 
(„Хроніка спротиву"). 

Відновлення Міністерства 
Юстиції, скасованого за ца-
рювання Хрущова, на мою 
думку, є одною з ознак того, 
що в репресивній політиці 
почнеться новий етап — ще 
безоглядніший. „Повертаєть-
ся вітер на крути свої" — 
на сталінські шляхи. Opra– 
нн 58-го міністерства, перед 
яким поставлено завдання 

„підвищити рівень діяльнос-
ти юридичних установ у 
скріпленні соціалістичної за-
конности та суспільного по-
рядку і посилення боротьби 
з злочинністю", широко за-
стосовуватимуть 59 статтю до 
всіх „винних'' у трухлявінні 
системи імперського СОЦІЯЛІ-
зму. До одних — за „летунс-
тво" і „тунеядство" та „хулі-
ганство", до інших — за без-
гасподарність та „невяк6рис-
таннл матеріяльних резер-
вів". а найбільше за „nopy– 
шеиня суспільного поряд-
ку". 

В Україні, як і в інших на-
ціональннх республіках, що 
є в колоніальному стані „су-
вереяностн", де національ-
ний спротив ширшає, „скрі-
плення соціялістичної закон-
ности і суспільного поряд-
ку" стане щ е одним з наряд-
дям в руках „тварей і морд" 
в поборюванні націоналізму. 
Вже в жовтні ц. p., як писав 
секретар ЦК КТГУ В. Дроз-
денко в ,Лравд і" (10.10 ц. 
p . ) , в багатьох областях Ук-
раїнн практиковано розпра-
ви, на яких ,лорушннків 
суспльного порядку' з.мушу-
ють тримати відповідь перед 

сходом села". Цей вандалізм 
зветься „поглибленням наро. 
дньої демократії". Це так на-
гадус сталінські чистки 19-
30-их років І Нині засяг шир-
ший, бо й національний 
спротьв і протиімлерська бо-
ротьба поширились, а полі-
тичний характер їх став ви-
разніший. 

„Основне з а к онодавство 
про право" — документ жор-
стокий. Більшість статтей 
його скеровано проти робіт-
ництва, яке в пресі велича-
ють „ведучою силою в бо-
ротьбі за побудову комуніз-
му". Читаєш його, і мимохіть 
приходить думка, в якому 
віці його складено? У ХУЛІ 
чи н а початку XDC ? Але дата 
вказує, що документ створе-
но в 1970 році, в час підго-
тови до з'їзду партії. 

Секретар ВЦСПС Прохо-
ров, вносячи проект „зако-
нодавства" на затверджен-
ня Верховного Совсту (без-
мовна показуха совстського 
парламентаризму). назвав 
законодавство „великилі за-
воюванням Жовтня", а ще 
більшим „благодійством пар-
тії для робітників і служ-

днів, черевний тиф — протя-
ГОМ ТИЖНЯ, ПІЮЦвС'^гбврКУ'? 
льози зупиняється протягом 
місяця, дітей рід ЛОЛІОМІСЛІ-
ту забезпечується на все 
життя, старших ЗДі правця 
на довгі роки, цілі країни 
від Віспи назавжди. 

Відкриття сульфонамідів, 
а згодом першого ,а:щгибіоти-
ка — пеніциліни на початку 
сорокових років —.де була' 
своєрідна революція, в меди--
цнні. Це був великий д а р у 
нок людству, я к и й можна 
збагнути не статіїЬт'икою, а 
глибоким р о здумуванням; 
часто тримаючи ' людське 
життя в руках віді'першого 
віддиху н о в онароДженого 
а ж до останнього удару cep– 
ця старенької людини. 

Кожний новий рік — на-
че під ялинку - приносить 
нові й нові досягнення ме-
дицини, що стають, на служ-
бу людині. Ось Ще "Недавно, 
здасться, чимало дітей залн-
шалксь на все життя к а л і ' 
нами від рахіту, едф.чідкрвт" 
тя вітаміну , Д ” ' ц Ц ш о м їх 
виліковує. Щ е не так давно, 
багато дітей гинуло від „яа-
родженої жовтян^ц^' , але 
відкриття нового фактору ц 
крові, т. зв. „Рг-фактору' ' , 
рятує від загибелі п десятки, 
тисяч немовлят. Щ е недавно 
майже всі діябетнки, себто 
люди з цукровою^ недугою, 
гинули і час їх дунф важкої 
смертн від цукрового orpy– 
скня визначався лише ступе-
нем недуги. Тепер, при наяв-
яості інсуліни та, інших лі-
кіи, смерть від дідбету м.ож-
лива лише в тієї людини, jr 
ка цю недугу свідомо звяед-
бУє-

Ось цікавий випадок з ме-
дпчної літератури. Після то-
го, як канадійськ”й лікар, 
мавши діябет, перший впорс-
кнув собі інсуліну," відкриту 
в 1922 році Йогр колегою, 
одною з перших ' пацієнток 
на експериментальній базі 
стала 15-річня дівчина. Во-
на була в останній -стадії ці-
сї недуга, і її виснажене ті-
ло важило лише,48 фунтів, 
їй дали інсуліну, н а той чао 
ще недосконалу. Протягом 
трьох місяців дівчина позер-
нулась до нормального жит-
тя. Тепер вона не. лише зла-
ти й бабуня, але й" одна з я е -
редовнх жінок Америки. її 
ім'я тримається ,,у зкедично-
му секреті". Чи 'міг бути 
для неї кращий дарунок під 
ялинку, як іясуліна? А та,' 
ких людей — мільйони; 

Останні досягнення xipyp– 
гїї судин і серця, Давіть т. 
зв. відкритого серця, коли 
повністю припиняється його 
працю на час операції, — 
не лише рятують,.тисячі л к ь 
дей від не.мзшучоїрмерти, а-
ле й це метод, про який мо-
глн лише мріяти лікарі щ е 
два десятки років "тому. O– 
перації, що забезпечують 
людину від, здавалося б, не-
минучого мозкового' удару, 
перещеплення нирок, шкіри, 
костей, рогівки ока, -сухот 
жилків, суглобів — це вже 
сьогодні майже стандартні 
операції. Згадати б ' можна 
перещеплення інших opra– 
нів, включно із 'се-рцем, як і 
щораз більше вдосконалю-
ЮТЬСЯ. . . - ' і ' 

А лікування серцевих уда-
рів? Адже ще д в ^ ^ е с я т к и 
років тому до 809k' Людей, я-
кі мали серцевий удар — ги-
нули. Тепер 8 0 ^ виживав, 
модерні ліки, прилади, ус-
татковаяня в лікарнях, знан-
ня лікарів „не даіоть, умерг 
ти" людині, передчасно ypa– 
женої серцевим ударом. Ти-
сячі людей, які ще недавно 
гинули від уремії, майже 
амбуляторно (переходять дія" 
лізу нирок кожного разу, 
коли їхні нирки накопичу-
ють багато отруйних речо-
в т і , і живуть нормальним 
життям. 

Таких І г іодібних^^икла-
дів тисячі. І у ваоЛмвже, та-
кі випадки трапля^лнея серед 

(Закінчення на crop'. 8-ій) 

' 

-

бовців". Вироблено де „бла-
годійство'' на підпарі лис-
топадових постансш,пленуму 
ЦК КПСС ( 1 9 6 9 ^ . , А плс-
нум, як відомо, побачивши 
загрозливий стан в е.кономі-
ці країни, за окресленням 
акад. Сахарова „близький до 
каткстрофічН0го"р і^постано-
вив ужити нанріш^чццнх за-
ходів, щоб навести !лрр;ядок 
в економіці країни. ' 

' 
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ШАНОВШ СЕКРЕТАИ ТА 
ОРГАІВЗАТОРИ УНС! 

: -'і' 
Ч л е н с ь к а к а м п а н і я 1970 року к інчається з 

31-іґм г р у д н я , Тому а п л і к а ц і ї нових член ів п р и й -
матга їе Г о л о в н а К а н ц е л я р і й т і л ь к и до 31-го 
груд ) і і г І970 . 

Д о к л а д і т ь всіх с т а р а н ь , іцоб в и к о н а т и свої 
квоти, та. в и с л а т и а п л і к а ц і ї вчасно , щ о б в о н и дгй-
ш л и до Головно ї К а н ц е л я р і ї не п ізн іше, я к 31-го 
г р у д н я 1970. 

'і 
П а м ' я т а й т е , щ о до к і н ц я цьогорічної ч л е н -

с ь к о ї кампан і ї з а л и ш и л о с я щ е т і л ь к и к і л ь к а 
дн ів ! 

Головна Канцелярія УНС 

КОНФЕРЕНЦІЯ УКРАЇНСЬКИХ 
ІСТОРИКІВ В УВАН У ЗСА 

5-го грудня 1970 р. відбу-
лась в УВАН у ЗСА восьми-
річна конференція українсь-
ких істориків та дослідників 
суспільних'наук, присвячена 
пробламазк історіографії та 
методології української істо-
ргї. Конференцію в і д к р и в 
проф. Олександер Оглоблин, 
Президент Академії, підкрес-
ливши, що щорічні конфе-
ренцц істориків це форум, на 
якому у творчій співпраці 
зустрічаються вчені різних 
генерацій:. Сьогоднішня тема 

методологія української 
історії — надзвичайно важ-
дива для української історіг 
чної науки. Час підсумувати 
досвід, переглянути наукову 
зброю. Проф. Оглоблин з 
вдячністю відзначив працю 
професорів Т. Гунчака та М. 
Вогачевської - Хом'як, що зо-
рганізували конференцію, і 
передав організаційному ко-
мітетові провід конференціс-
ю. Проф. Гунчак від імені 
комітету попросив проф. І. 
Лнсяка-РуДницького голову. 
вати. І 

Проф. D. Пріцак зробив 
ДОПОВІДЬ ,.МеТОДОЛОПЯ ДОСЛІ-
,чжекня середньовічної Укра-
їни". він нагадав, що на по-
чатку 20-го століття проф. 
М. Гру'шевський запропону-
вав схему української історії. 
що полемізувала з рооійсь-
кою історією. Але схема, 
створена на початку цього 
СТОЛІТТЯ: с ь о г о д н і н е ЗЯДОВО-
льняе українських істориків. 
Порядком дискусії проф. Прі-
цак накреслив кілька проб-
лем історичного ДОСЛІДЖЄН-
ня середньовічної України, 
т а потребують опрацюван-
ня. зокрема він ствердив, що 
історію України можна трак-
тувати відірвано. Всесвітня 
історія дас відповідь - чому 
Київ здобув центральну ро-
л ю в Східній Е)вропі (лежав 
на перехресті міжнародних 
торгівельннх шляхів) і чому 
занепав (занепад Візантії, 
перехід світової торгівлі до 
Венеції, пізніше До Генуї). 
Проблема хрищення з'ясову-
сться на тлі міжиародніх від-
носин. Історія Східньої Евро. 
пн дас відповідь, чому Галич 

і Волинь перейняли ировід-
ну ролю. 

Проф. Пріцак також nopy– 
шнв проблему міст, що тепер 
дуже цікавить Істориків різ-
ннх країн, адже міська куль-
тура с базою европейсь к о ї 
культури. Ця проблема ду-
же важлива для України, де 
міста постали у 8-му столітті, 
але країна довший час була 
сільською. Доповідач відзна-
чнв, що історики повинні о-
бережно підходити до apxe– 
ологічних пам'яток. Д л я іс-
ториків цінні пам'ятки з ча-
сів, для яких с письме н н і 
джерела, в іншому разі це с 
праісторія. 

Проф. Оглоблин доповідав 
про проблему схеми історії 
України 19-го - 20-го сторіч 
(до 1917 p.) . Він нагаДав, що 
схема М. Грушевського не 
була довершена, вона закін-
чнлася иа кінці 18-го ст. Піс-
ля Революції, в академічних 
(колах з 'явилась практична 
потреба мати схему історії 
України для 19-го - 20-го ві-
ків, зокрема така схема була 
потрібна для університетсь-
ких викладів. В 1920-х ро-
ках університетські учні ро-
бнлн спроби дати нову cxe– 
му, та перешкодив розгром. 

Проф. Оглоблин накрес-
ляв ряд методологічиїгх пн-
тань, підкресливши, що ос-
новні процеси історичного 
розвитку України в 19-му 
столітті і до 1917-го р. мають 
бути розроблені на тлі історії 
всієї Східньої Европи. Істо-
рію України треба розгляда-
тн, як са-мостійний історич-
ний процес, а не трактувати 
її в рямцях історії Росії. Tpe– 
ба вивчити не лише культу-
рне відродження, але цілий 
кодгплекс проблем: процес 
формування українського те-
риторі:чльно - національного 
масиву, економічний розвн-
ток України, політичні лроб-
леми (зокрема імперська по-
літнка на Україні), пробле-
ма провідної верстви. проб-
лема соціальної структу р и 
України, проблеми культутг 
ного процесу на Україні (тут 
треба вивчати не тільки в у 
зько-українські аспекти, а у-

Баль Української Преси - чому 
у Філядельфії і чому в залі 

ім. св. Йосафата? 

Школа ім. св. Йосафата у' Філадельфії 
(сс) — Діловий Комітет 

для підготовн Балю Ук.раїн-
ської Преси, який від6удеть-
ся у Філядельфії, в суботу 
ЗО січня 1971. року, на свос-
му першому пленарному за-
сідаяні за участю лредстав-
ників Фінансової Комісії СФ-
УЖО і СУЖА, довго приза-
думувався, яку вибрати за-
лю. Були два погляди: один, 
щоб Валь відбути в одній із 
найкращих заль міста, в я-
комусь готелі, як це роблять 
деякі .наші організації, а д р у 
гий, щоб відбути в українсь-
кій залі. Після ширшої днс-

ЦЬОГОРІЧНА КОЛЯДА НА ФОНД 
„ЦЕРКВА В ПОТРЕБІ" 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
Членам і Відділам 

УНСоюзу 
Повідомляємо Членів і Відділи УНСоюзу, що s 
уваги на закінчення року, Головна Канцелярія 
УНСоюзу мусить замкнути рахунки та здепону-

вати у банках гроші, одержані від Відділів, 

не пізніше, як вполудне 
31-го ГРУДНЯ 1970 р. 

Гроші, прислані пізніше вже не зможуть бу-
ти зачислені на 1970 рік. З уваги на це, заклика-
емо всіх Членів УНСоюзу заплатити вкладки, 
платні в цьому місяці, якнайскоріше, а всі Від-
діли УНСоюзу вислати розчислений і гроші так 
скоро, щоб вони наспіли до Головної Канцеля-
рії не пізніше, як у ЧЕТВЕР, 31-го ГРУДНЯ 
1970 року до полудня. 

Звертавться увагу на те, що Відділи, які ;j 
;і спізняться з приснлкою вкладок, будуть подані ;; 
; як довжники в річному звіті. 

ГОЛОВНА КАНЦЕЛЯРІЯ УНСОЮЗУ 

весь культурний розвиток, 
нтгр. університети), процес 
формування модерної укра-
Інської нації. Кожна з цих 
проблем с дуже складною. 

Періодизація мас слецнфг 
чіп труднощі. Російська, а за 
нею і українська советоька 
історіографія включає істо-
рію України 19-го - 20-го стс-
літь до історії Росії і засто-
совує два типи ,,канонізова-
ноі" (періодизації: або поді-
ляс згаданий відтинок істо-
ріі на періоди февдалізму і 
капіталізму, або застосовус 
,.спеціяльну" періоднза ц і ю, 
переважно на базі револю-
ційних рухів: доба декабрис-
тів. народників, демократизм, 
і т. д. Українська історична 
наука повинна розробити пе-
ріоднзацію. побудовану на 
наукових підвалинах. Т и м 
часом це можна зробити лн-
ше для окремих проблем. Та-
кож можна розробити низку 
проектів періодизації, xopnc– 
них для навчання чи nony– 
ляризації. Треба розробити 
ряд монографій, іцо зокрема 
можуть зробити докторанти 
в Гарвардському університе-
ті. Одне з чергових завдань 
- перевидання джерельн и х 

матеріалів. 
Проф. І Лнсяк - Рудниць-

кий, що виступив, ЯК КОМЄН-
татор до доповіді проф. Ог-
лоблина. сказав, що в OCHOB– 
ному він поділяс ного думки. 
Епоха від кінця 18-го віку 
до 1917-го р. охоплює коло 
130 років. Кінцеву межу лег-
ко визначити. Початок — кі-
нець „старого режиму", кі-
нець козацької держави, за-
воювання Росією земель по-
над Чорним морем, розподіл 
Польщі. В літературі nepe– 
важно трактують українсь-
кий рух згаданої доби, а тре-
ба досліджувати цілість про-
цесу, хоч би він не був за-
барвлений національ н и м и 
фарбами. Промовець уважає, 
що треба ширше досліджу 
вати інтелектуальні процеси 

Після доповідей відбулася 
дискусія, в якій взяли участь 
проф. І. Внтановнч. С. Гает-
ська, проф. В. Голубничий, 
д-р О. Домбровський і проф. 
М. Чі”батий. 

Л. Дра-жевська 

кусії перемогла думка, пдр 
перашй в ЗСА Валь Україн-
ської Преси повинен відбути-
ся в украінськііі; залі. Мотн-
вн такого одноголосного рі-
шешія були такі : 

— українська преса бідна 
під фінансовим оглядом, на-
ші пресові органи не мають 
таких комерційних прибут-
ків, як преса державних на-
родів. Ото ж, влаштовування 
Балю Умраїнської Преси в 
люксусових залях було б 
очевидним дисонансом між 
дійсністю і претенсіями, 

— українська преса, я к а 
голосить гасла „свій до сво-
го" і постіймо пролаґус збе-
-реження рідних надбань, мо-
гла б поставитнея критично 
до рішення йти до чужої за-
лі у наслідку чого українсь-
кі гроші опинилися б в чу-
жих, може і ворожих нам, 
власників готелю, 
— не заля , але учасникії 

імпрези рішхиоть про каст-
рій, і тільки люди з почут-
тям мешшевартостн будуть 
почуватися в вечірніх одя-
гах добре в чужій, а зле в 
своїй залі. Щ о ж стосується 
вечірнього одягу, то це не 
означає, що всі пані мусять 
бути в довгих, больових су-
княх. 

— прибуток з Валю Укра 
їнської Преси має бути приз-
начений на міжяародню пра 
цю СФУЖО і поширення ді-
яльности СУЖА. При веля-
ких видатках зв'язаних із 
вянаймом чужої залі — іс 
нус небезпека дефіциту, про 
що добре знають деякі наші 
організації. 

Рішивши відбути Баль Ук-
раїнської Преси у Філядель-
фії з технічних причин, Ді-
ловий Комітет призадумав-
ся, в якій залі відбути імпре-
зу. Остаточно вибір упав на 
залю-явдиторію школи ш. 
св. йосафата з таких при-
чин: 

— модерна авдиторія шко-
ли ім. св. Йосафата, у ттгв-
нічяо-східній частині ФІЛЯ-
дельфії — збудована недав-
но коштом майже пів мільйо-
на доларів, є модерне влаш-
товаяня і може помістити 
500 гостей. Дільниця, в якій 
знаходиться авдиторія ім. св. 
Йосафата — одна з яайкра-
щих і гам нема злочинства, 
чи небезпеки. Доїзд до неї 
шляхом число один з пів-
ночі, чи автострадою Ню 
Джерзі Тинрпайк з півночі 
і півдня дуже догідний і хто 
їде автом мішає цілком не-
безпечне середмістя. Точнг 
піе, доїзд такий: шляхом 
ОДИН, по Рузвелтбулевар-

ді (з півночі) завернути на 
тайсон (Тисон) на ліво і мл-
нути п'ять світел. Н а вулиці 
Ґленлок (Гленлокк) — за-
вернути на право і їхати ма-
лий квартал на право до атг 
диторії при вул. Дистон (Ді-
стон). 

Коли їхати Ню Джерзі; 
Тирнпайком, то треба виїха-
тн на виїзді число 4 (в сто-
рону Філядельфії) і їхати 
шляхом 71 до мосту Такома-
Палмайра. Переїхавши міст 
— їхати просторо по Левик 
вул.. (Левиск), переїхати Tto– 
рреедейл вул., минути щ е ОД-
не і на Д-ітман вул. (Дітмая 
сг.) завернути на право. Ці-
ск) вулицею доїхати до Днс-
тон вул., при якій і с авди- ' 
торія. 

По стороні Н ю Джерзі і на 
Рузвелт булеварді с гарні 
мотелі, в яких можна nepe– 
ночувати. 

Іимм 

НА МІДИЧНІ ТЕМИ з 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

близьких або дальших своя-
ків. Може й вам самим дово-
дилось крізь таке переходи-
ти? .Хдже всі ці здобутки 
людського генія, ці дарунки 
Провидіння, яке наділило 
людину розумом і прагнен-
ням досліду, вони від вас на 
відстані телефона. Вам вис-
тачнть піднести слухавку, і 
протягом короткого часу 
вам дораджує не лише лікар, 
— в лпсарні вас зустрічає 
штаб лікарів, мадерна ап-
тека, модерні прилади, апа-
ратура. Усе це не лігше лі-
карські халати, холодні ма-
шгаиі. лабораторні пробів-
кн. Це - досвід здобутків, 
навіть, якщо хочете, від Pin– 
пократа починаючи і на мо-
дерній добі кінчаючи. Щ о 
може бути приємніше. ДИВ-
лячись на зелену ялинку, як І 
таке почуття безпеки? Яко-1 
го дарунт^' ще треба uiyxa–' 
ти? 

Медицина невпинно npor– і 
ресус, вона ще не відкрила 
воіх таємниць людських не-
дуг, психіки, життя. Прнга- : 

дуються слова одного профе-
оора, який сказав, що ми в і 
наюці і професії кожного дня І 
відкриваємо нові двері, збли-1 
жаючись до правди, хоч ос-
танніх дверей ніколи не від-
крнємо... Він, мабуть, мав 
рацію. Людського життя, в і 
його глибинній філософії, 
неможливо міряти машиною, 
пробівкою, ліком чи іяьсхці-1 
сю. Є ще й інші процеси у і 
людини. Може тому вона й 
обдарована думанням і чут-
тям, щоб збагнути глибину і 
великої містерії Різдва... 

Христос рождається! 
Усім Читачам обох кален-

дарів бажаємо Веселих Свят 
Наша наступна колюмна по-
явиться 12 січня 

ЛОВІДОМЛЕННЯ СКВОР 

. Президія Еїкзекутиви СК-
ВОР беручи до уваги факт. 
Що в ійльтпості країн вільно-
го світу в впроваджена яу -
мерадійна система кляс, мо-
дифікус постанову пленуму 
з грудня 1W9 р. так : 

Українські школи в діяс-
порі є 12-річні і називають-
ся Рідними Школами. В шк. 
році 1070 - 1 навчання в 7-их 
клясах тих шкіл ведеться за 
новою програмою. 

В шк. році 1971 -2 навчан-
н я в рідних школах в діяс-
порі вестиметься в клясах 
від 1 - 12 з тим, що навчання 
в 12-ій класі триватиме тіль-
кн 4 місяці (від м. вересня 
де грудня) . Той час с прнз-
начеяий на повторення ма-
теріялу до іспиту зрілостн, 
який повинен відбутися по 
різдвяних святах в м. лю-
тому) . 

Школи які не підпорядку-
ються тйі постанові будуть 
віддані під публічний осуд. 

ЗАСІДАННЯ ЮВІЛЕЙНО! 
КОМІСП В БАВНД БРУКУ 

Вавяд Брук, Н. Дж. — На 
1971 рік, крім ішшсх річниць, 
припадає 50-ліття Першого 
Всеукраїнського Церковного 
Собору УАЛЦерквп в Києві 
та 50-ліття Архішастнрсько-
го служіння Митрополита 
Іоанна Теодоровича. Голов-
ним редаїстором іовілейного 
,,Збірника" призначено Вла-
дику Марка. На жовтень 
1971 р. призначено черговий 
Собор УПЦеркни в ЗСА, і то-
ді ж запляновано відбути ю-
вілейні святкування обох рі-
чниць. Повідомив про такі 
рішення журнал ,,Українсь-
ке Православне Слово" з 
грудня 1970 р. 

ПОЕТ ВОЛОД1ГМНР 
ГАВРИЛЮК 

РІДКІСНА ОПЕРАЦІЯ 

Моятреаль. - Вечір літе-
рагурної творчости вндатно-
го поета Володимира Гаври-
люка влаштовує в неділю 
3-го січня 1971 р. Монтреа-

1 льський Відділ Асоціації Ді-
(ячів Української Культури, 
І АДУК, В залі парафії св. Мн-
їхаїла при вулиці Ібервіль 
14.2376. Крім поета, збірка 
якого ,,Тінь і Мандрівник" 
відзначена на Фронківсько-
му літературному Конкурсі в 
Чикаго, вис-rj"naTicMjTb д-р Б. 
Стебельський, голова Прав-
лікня АДУК, мґр. Орест Па-
влів та студентська молодь. 
Початок о 4-й по полудні. 

ВІДЗНАЧИЛИ ЮВІЛЕЙ 
АКТОРІВ ТАГАСВИХ 

її зробив харківський лі-
кар А. Шкіль, витягнувши з Торонто. Прихильники 
грудей хлопчика невелику ; театрального мистецтва аша-
рурку, яку він випадно в о і нували талановитих акторів, 
проковтнув. Щоб не розти-1 корифеїв української сцени 
нати грудей і не робити за- Михайла і Ганну Тагасвих 
надто складної й не6езпеч- в Торонті, в день 50-ліття їх-
ної операції, лікар-доцент по- ( нього подружного життя. З у 
прохав виготовити для нього і стріч відбулася в домі п-на 

Братства св. о. Миколая, 5-ий Відділ ОДЄ, 
в Асторії, відбуло річні збори 

Затильні Збори 5-го Відді- Союзу та представив ір фві 

тонкий металевий прут з 
гвинтиком у кінці. Ним він 
і витягнув рурку з легені, 
стежачи під час операції че-
ререз телевізійний апарат за 
порухами металевого прута. 
Хлопець уже пішов до шко-
ли. Вістку подала не киівсь-
ка преса, а московська ,.Пра-
вда" з 9-го листопада. 

ДО УНРАЇНСЬНОЇ СПІЛЬНОТИ! 
R перше під року 1871 ВїишгагТонцІ маттооть ігагоду в дні 23-го березня 1071 

року вибрати і вояого делегата до Конгресу. Доцінюючн вагу цих історичних вп-
Гнірів я рішив проголосити свою кандидатуру на цей пост як незалежний калди-
дат 

Хоч шанси мої, як бЬпого 1 українця в столиці Америки і:і 75г; чорного iiare– 
лення і: иінімальні то все таки моя участь в цих історичних виборах дасть ме-
ні нагоду порушити справн, важливі для нас, як американських громадян і як 
українців, та w які борк)сь, зокрема у своїх, н^ірвичайно успішних, і пон.чорованих 
мною 1-годинних, некомерсійннх українських радіопро:”рамах англійськокі мовою, 
передаваних від 2-ох років у столиці Америки, кожного вівпірка о год. 10-ій веп. 
л радіостанції WGTS FM 91,9. Washington DC. і про чкі читаємо у Washington 
Stereo Program Guic?e з листопада 1970 p. слідуюче: 

This program is dedicated to free men everywhere. Through the music of Ukrain– 
uin composers and artists a testimony of the heroic perseverance ;igeinst political 
slavery, cultural disintegration, a sockU exploltlon is being 'rid. The Ukrainian hoKtage 
still lives as congenial host, РІопгап Xrarynovych present^ this excellent series.' 

Ведучи так важливу роботу та приступаючи до виборчої кампанії в дні 1-го 
січня 1971 p.. я звертаюсь до Вас з проханням піддержати мої намагання, не лише 
морально але и матеріяльно, за що Вам вже сьогодні сердечно дякую і і̂ 
ЗВЛИЖАЮЧИМИСЯ ОВЯТАМИ РІЗДВА ХРИСТОВОІЧ) та з НОВИМ РОКОМ 

ПЕРЕСИЛАЮ ЩИРО СЕРДЕЧНІ ПОБАЖАННЯ 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ і ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
ВАІІ1 РОМАН МАРІШОВІГЧ 

Адреса MARYNOWYCH ter CONORESvS, P. О. Box 2257, Wanhtngton, П.С. 20ШЯ 

Зозуляків, заходами коміте-
ту, на чолі з М. Галкжом. 
П-во Тагаових прігоіта л и 
представники гроавадсь к и х, 
церковних і культурних ор-
ганізацій і товариств, а в кі-
нці хор ,,Прометем" з відо-
мим солістом-басом Йосипом 
Гошуляком проолівав ювіля-
там - акторам ,,Многоліття". 

лу УіїЮоїоау, Братства св. о. 
Миколая, перевнбралн одно-
пілойно йа йост секретаря 
Миколу Хоманчука а на 
предсідннка обрано більшіс-
тю голосів ред. Володимира 
Левенця. Інших членів уря-
ду Відділу переобрано разом 
з! секретарем Ш. ХоМаичу-
ком у дотеперішньому сдла-
ді. Ц и х члени виявили приз-
нання урядовцям свого Від-
ділу ва їхню віддану працю 
та успіхи у приєднуванні но-
внх "членів, яких сам Микола 
Хоманчук придбав 52 у 19-
70 році Ці Загальні Збори 
відбулася 20 грудня в ACTO– 
різ з участю 54 членів Від-
ділу та близько двадцяти 
гостей. Вікрпв їх предсідник 
Відділу Андрій Малан, який 
привітав прнявннх, а зокре-
ма представників з Центра-
лі : заступника гол. предсід-
ннка Володимира Сохана, 
головного редактора ,.Свобо-
дн" Антона Драгана та об-
ласного організатора Василя 
Оріховського. Опісля вибра-
но предсідником Зборів Во-
лодимира Левенця, а сскре-
тарем пані Наталію Хоман-
чук. 

На початку нарад відчн-
тав протокол is попередніх 
Загальних Зборів секретар 
Відділу Микола Хоманчук і 
цей протокол був прийня-
тий одноголосно. Вслід за 
цим члени уступаючого уря-
ду здали звіти з діяльности: 
предсідник Андрій Малан із 
загальної праці Відділу та 
своєї власної активности в 
ньому, Микола Хоманчук із 
праці на пості секретаря Від-
ділу та про свій здобуток 52 
нових членів у 1970 році, ка-
сирка Маріянна Климишин 
із праці над збіркою вкладок 
та їх пересилкою до Голов-
ної Канцелярії, та голова 
Контрольної Комісії Маріян 
Курочка із контролі діло-
водства Відділу і Братства. 
У своєму звіті поставив він 
внесок на уділення абсолю-
тзрії, що і схвалили члени 
одноголосно після короткої 
дискусії та вияснень членів 
уряду. 

Запрошені до слова гості з 
Централі виголосили корот-
ю привіти та висловились 
із признанням про працю 
Відділу та Чіого урядовців. 
Ред. А. Драган підкреслив 
вартість забезпеченевої та 
культурної діяльности УН-

ділянки праці УНСоюзу, .як 
будову двох хмаросягів: (jiy– 
динку Головної КонцедярШ 
яка буде символом господарю 
ської сили УНСоюзу, т а вігі 
дання ЕІнциклопедії Укра^ 
їнознавства і інших куДь^ 
турннх досягнень УНСоюау, 
які треба вважати культур -
ним хмаросягом УНСошзу^ 
Заступник гол. предсідннка 
Володимир Сохан розповів 
про закінчення підгх)тонкй^ 
плянів будігнку УНСс 
та вияснив детально 
цієї будови та її користі д л я 
УНСоюзу. Порівнюючи УЙ^ 
Союз до інших комерційний 
забезпеченевих установ, т і . 
стверджуючи загальну байу 
лужність в господарському 
житті країни, В. Сохан по-
дав на прикладах, я к 
Союз дбає та турбується 
про своє членство і цим. oaf 
мим дас йому найкращі ^ 
мови забезпечення та корнсу 
ті з членства. Обласний -op–. 
ганізатор Василь Оріховсь^ 
кий привітав зібраних чле-
нів та погратулював ВІДДІ-
лові за пророблену працю, 
підкреслюючи зокрема opra– 
иізаційні досягнення секре-
таря Відділу Миколи Хоман-
чука. 

Після доповідей гостей за-
ряджено вибір нового уряду 
Відділу та Братства на 187J. 
рік, до складу якого ввійш-
ли: Володимир Левенець -
предсідник, Андрій М а л а я 
Заступинк предсідннка, Ma– 
кола Хоманчук — секретар, 
Іван Дзядів — застуцннк 
сокретаря, Маріянна Клнмн-
шіш — касир. Іван Іленко 
- заступник касира, Степан 
Ковалівський — організа" 
цінний ' інкрерент, Василь 
Пукіїп - прапороносець^ 
Маріян Курочка, Іван Чуба 
і Богдан Лелгчук — член^ 
Контрольної Комісії. - і 

Офіційні наради Загадь-
ннх Зборів закінчено точіЬк^ 
внесків і запитів, в якій на 
пропозицію Івана Дзядова 
та після вияснень про цін-
ність Катедрн Українознавсі 
тва та Центру УкрашознаНт 
чнх Студій на Гарварді схвН' 
лено пожертву на цей Центр 
Українознавчих Студій в су-
мі гОО дол. При перекусці, 
яку підготовили п-і - член? 
ки Відділу, ще довго вели? 
ся дружні розмова на сбЛ^ 
зов: та загально-громадсмД 
теми. ? 

ЗА Н Ї Л И Л Т В Е Р Д Ж Е Н І П П І ОФЩПШО ВІСТКАМИ 
Лепартамент Здоров'я, освіти й Суспільної Опіки adac В 
пляні зліквідувати 8 ишнталів типу ,.Пабитик Гілт СервнУ^ 
в тому й одіш великий на Лонг Лнлеиді. Штгиталі булзІ 
побудовані ще в 1930-х роках і шгні не відповідають зрое-
таючнм санітарним вилюгам. ^'Іікуються в них переважну 
м^гряки з торговельної американської фльоти і чужвзгецМСІ 
моряки. За президента Айзенгавера -нікого ттпгу пягиталі^ 
було 24. Якщо зачинять 8, то в ЗСА залишаться азетивжнмя 
лише три сшеціялізоваш шпиталі: один обслуговус зареі 
жешос проказою, а два - наркотиками. м 

Замість і:нітіп на могилу 
б л . п. д -ра L U 1 М А К У Х А 

НА Український Католицький Університет у Римі' 
зложили 111.00 долпріп 

РОДИНА 1 ПРИЯТЕЛІ 

Яамігть квітів і т могн.ту 
бл . п. О Л Ь Г И ГАПОВСЬКОХ 

складаймо 25.00 доларів 
на Л'країноький Католицький Уиіврроігтет у Римі. 

Ірс-на 1 Микола ГНАТІВ 
Ольга 1 Роман ГАСЦЬКІ 

ДОМИВСЯ cyveeio вісткою з Рідиики. Прпяте.тями 1 ЗнаЛомими, 
що тв (туВоТІ, Ш-го грудня 1970 р. інчіюдіаано нідіншои у Вічність, 

на 78-му році життя 
наш Найдорожчий 

БАТЬКО, F.PAT, ШВАГЕР, CTPUHKO і ЛЛЯЦЛЬО 

6лв п. 
МИХАЙЛО КРАМАРЧУК 

ПАНАХИДА у BtBTopox, 22-го грудня 1970 р. о гох Я-1й wm. в похоронному 
:?яАюяегмі Петра Sfpmm в Ню Порку, Н. П. 

ПОХОІЮИ в середу, 23-го грудня 1970 р. о год. 9-ій рано з того ж лаВедсчгая 
до церкви ся. Юра, а опісля на Holy Ггояя Ometf гу в N. ArllnRton. N.l. 

П глкОокому смутку: 
ЗЕНОН — сян а дружиною НЕ ЛЕЮ 
АННА ДЕМЧЛТС - донька, з мужем БОГДАНОМ 
ОРИСЯ ПАНЧУК - донька 
ГРИГОРІЙ — брат з родиною 
ОЛЕКОАНДЕР —Врат з родиною 
ВАСИЛЬ — брата родиною 
ОЛЕІОСАЯЙИР'--– кузян з родиною 
ЛЮГ.ЧИК, ЗІРКА. ЗКНОН і БОРИС —анухя 
Ближча 1 дальша Родина тут і в Рвіропі 

Замігть кнітів, просимо складати пожерти на фонд „Церква в Потребі". 
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- ' і СВОБОДА, ВІВТОРОК, 22-го ГРУДНЯ 1970 . . Г . ^ - ^ . , . - Ч, 233. ' 

ИТША ВІДБУЛО 18-ТІ ЗВИЧАЙНІ 
ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
(Закінчення зі crop. 1-ої) 

такти Н Т Ш А і У В А Н . Н а й 
б і л ь ш е уваги зосередити н а 
ю в і л е ю Н Т Ш . - Р е д . І. 
Д у р б а к — і н ф о р м у є про Ко-
м і с і ю р е г і о н а л ь н и х д о с л і д і в 
ї в ідповідні видання . — І. 
К е д р и н : Н е о б х і д н о приспі -
шити с п р а в у перетворення 
мертвого н е р у х о м о г о м а с т к у 
в реальний видавничий ка-
пітал. — краще в з а г а л і н е 
видавати англомовні вндан-
ня. як видавати н а у к о в о н е -
повноцінні , треба т існішої 
контролі н а д р е г і о н а л ь н и м и 
виданнями п ід ф і р м о ю 
Н Т Ш . - П р о ф . Л е о н і д Р у д -
н и ц ь к и й : У к р а ї н с ь к а тема-
тика з д о б у в а є собі щ о р а з 
б ільше у в а г и в американсь-
ючх ун іверситетах . — П р о ф . 
Роман М а к с и м о в и ч : Є в ж е 
багато д о б р и х у к р а ї н с ь к и х 
науковців в р і з н и х амери-
канськнх високих ш к о л а х , 
треба притягати їх д о ч л е н -
ства в Н Т Ш . П р о ф . П. Кова-
лів і проф. Н. Я н а т а — про 
термінолог ію й Т е р м і н о л о -
гічнин Центр . — П р о ф . д -р 
П. Стерно: про транслітера-
цію. Д - р В . Ш а н д о р : п р о 
прігтягання д о Н Т Ш м о л о -
д о г о укра їнського н а у к о в о -
го нарибку . — Д - р Б. Корч-
марек говорив про т р у д н о щ і 
видання готових творів. — 
Д - р М. Стахів у відповіді д н -
скутантам боронив корнс-
ність видавання англомов-

н и х видань популярно-нау-
кового характеру , потрібних 
г о л о в н о молоді , щ о їй легше 
читати англійською мовою. 
П р и й н я т о з признанням д о 
в і д о м а всі звіти. Схвалено 
р е з о л ю ц і ї загального ха-
рактеру . Приявнкх було 38 
осіб , з того 9 д ійсних членів, 
о д и н член-кореспондент і 28 
з в и ч а й н и х члнів, — які ра-
з р м р о з п о р я д ж а л и , на осно-
ві уповноважень , 90-ма го-
л о с а м и . Секретаріювала п-ні 
Лід ія Бурачннська. 

Біля 2 000 глядачів подивляли... 
( З а к і н ч е н н я з і crop . 1-ої) 

^ Праця ^ 
І HELP W A N T E D FEMALE І 

CLERK TYP1STS 
Englewixxl Cliffs 

B.P. O I L S 

Т О В А Р И С Т В О „ В О Л И Н Ь " 
У В І Н Н І П Е Г У 

Вінніпег . Май.. — Згідно з 
п о б а ж а н н я м Млтропо л и т а 
Української Г р е к о - Правос-
л а в н о ї Ц е р к в и в Канаді Вла-
д и к и Ілар іона Товарнст в о 
„Волинь" п е р е б р а л о на себе 
всі в и д а н н я „Віри н К у л ь т у 
ри" Б л а ж е н н і ш о г о Іларіона, 
П е р е д а н н я т и х видань Това-
риству „Волинь" в ідбуло с я 
в порозумінн і з KoHCUCTOpi– 
с ю УГТЩерквн в Канаді , про 
щ о повідомлено у , ,Віснику" 
з 15 грудня з Вінніпегу. 

П О П У Л Я Р Н І Н Т Ь Х О Р У 
„ Ч Е Р Е М Ш И Н А " 

Чикаго . — Створений рік 
тому жіночий хор „"Черемшн-
на" при українській католн-
цькій парафі ї св. Володимл-
ра й Ольги н а р а х о в у є тепер 
65 хористок у молодому віці. 
Всі х о р и с т к и виступають у 
с у к н я х в українському стилі. 
Х о р з у с п і х о м виступав у 
Чикаго та в Д е н ь Поміснос 

Growth Has Created Several 
Opnngx. Some exp or bnte beg. 
S S ^ ^ " W relief' , L ^ P h n e . І та у к Ц е р к в н в Канаді , у To– 
В.Р. Oil ;tffers: good slartinK ' „ , i 
salary, liix-nd benefits, 35 hour P 0 1 " ^ Д і в о ч и й х о р „Черем 

week 
Call: Rit^i Hallenbeck 

( 2 0 1 ) 8 7 1 - 3 5 0 0 , Ext . 2 5 5 
An equal opportunity employer 

Праця 
MALE 

MARINE 
ENGINEER 

Chief engineer position open 
on American Research ves– 
scl Diesel Electric 3800 H.P. 

U.S. Coast Guard license 
required. 

Phone, collect Port Captain 

WOODS HOLE 
OCEANOGRAPH1C 

INSTITUTION 
-

Woods Hole, Mass. 
(617) 548-1400, Ext. 208 

An equal opportunity employer 

EXP. OPERATORS 
On Mearow 4 Singer Machines. 

Steady u-ork. Nice working 
conditions. 

MlA Sl 'OKTSWEAR 
l l o 7 Southern Blvd., Bronx, NY 

Call Я12-02Д) 
Ask for Pancho Sc Antomlh 

ш и н а переоувас п ід о т х о ю 
Ссстрицтва Покрови Пресв. 
Богородиці , д и р и ґ у с ним п-і 
Олена Лебедовнч. 

^ Праця ^ 
т MALE Sc FEMALE т 

CLERK 

COUNTY OF BERGEN 
Has immediate openings for 

CLERK 
TRANSCRIBERS 

Excellent opportunity for per– 
sons seeking year-round em– 
ployment. Liberal benefits. 
m PAID SICK LEAVE 
m F R E E HOSPrTALlZATlON 
m INSURANCE INCLUDING 

MAJOR MEDlCAL 
о F R E E L1FE I N S U R A N C E 
о 12 D A Y S v A C A T l O N 

1ST YEAR 
o P E N S I O N PROGRAM 
m Р А П ) HOL1DAYS 
REQUTREMENTS: 

(1) High School graduate or 
possession of an approved 
H. S. equivalent certifl– 
cute. 

(2) Knowledge of transcrib– 
ing machines or other re-
cording devices and the 
taking and transcribing 
of dictation using such 
equipment. 

Applications may be obtained 
by contictinq: Daniel Focarelli 

S42-2200 
Administrat ive Bui lding 

Huckeasack, N. .1. 

Tv^pii Г а н т е р к о л е д ж у , р о з п о -
чала голова У С К л ю б у А . 
Фанок. с к а з а в ш и англійсь-
кою мовою, щ о метою кон-
церту с познайомити прису-
тніх а к у л ь т у р о ю України, 
того народу , який з а п о в з я -
лася винищувати комуністи-
чна Росія , „Ми потребусмо, 
Лмернко,гвос ї д о п о м о г и ! " -
сказала молода студентка. 
Українською мовою промов-
ляла, поклнкаючнсь на за-
повітн Т а р а с а Ш е в ч е н к а . 
студентка Єлизавета Сидір-
Чарторинська в гарній ук-
раїнській народній ноші. Ч а с 
на цьому концерті летів не-
помітно, б о такі б у л и прн-
вабливі п е р е в а ж н о молоді 
його виконавці і так вдало 
чергувались piaHOMauiTHJLio– 
чки. Після . .Привіту" укри-
інськнх дівчат з рушннкамії . 
ЩО закінчився бравурним 
молодечим танцем, у вико-
нанні Танцювального Ан-
с а м б л ю Осередку С У М А в 
Н ю Порку. під керівництвом 
х о р е о г р а ф а Олега Гензи , за-
л у н а л а .,Соната оп. 2 3 " Бет-
говена у виконанні студент-
кн Українського Музичного 
Інституту і Гантеру Наталії 
Д а н н ш , на зміну якій прнй-
ш л н рецитаторкн монтажу 
..Україні", студентки А. Лав-
ро і С .Чарторнйська. Безко-
нечні оплески вкрили виступ 
д івочого великого х о р у 0 -
середку С У М А ім. ген.-хор. 
Т. Чупринки під диригуван-
ням інж. Романа Степаняка. 
який виконав три українські 
колядкн. „Марш Б л і к н т н о ї 
Дивіз і ї" та радісний ,.Bec– 
няннй Вальс", слова і му-
з и к а диригента , з відомою 
солісткою кольратурннм со-
п р а н о Валентиною Ж н л а -
Н а л н в а й к о і солями п-і Map– 
ти Степаняк-Кокольської , я-
ка й проводила всію nporpa– 
мою, та Б р и ґ і т о ю Заяць . А-
компаніював піяніст Тарас 
Левнцький. Знаний , добре 
з іспіваний Квартет „Kapana– 
на" під керівництвом п. Бсм-
ка, з А. Ковалем за фортепі-
яном і з гітаристом Б. Кря-
ком, виконав п'ять пісень, 
піл ..Світить місяць" а цнк-
л ю повстанських до жартів-
ливої „Ой, лу-ду". з ібравши 
з а с л у ж е н і оплески. Сердеч-
но привітала заля репрезен-
т а т и в н и й мішаний хор 
. .Думка" під 

п р о ф . Олександра Берника, 
з а фортепіяним п р о ф . А . 0 -
мельськнй. який впевнено 
вів акомпаніямент навіть то-
д і , к о л и випадково на кілька 
хвиліга погасло освітлення 
б іля фортепіяна. Солісти: О. 
Новнцька-Зам'.чта. С. Н а з а р 

В пошану патрона 
школи 

Н ю Гейвен, ( М Я ) — У к р а -
їнська Р ідна Ш к о л а ім. Мнт-
ро полита А н д р е я Шептиць-
киго в Н ю Гейвені вшанува-
ла свого патрона Святочним 
Концертом, л ітературна час-

кевнч та І. Зам'ятий викона- т и н а якого б у л а присвячена 
л и з хором, уривок . .Село" з 1 200-лптю із д н я народнн Іва-
оперн Андрія Г н а т и ш ' и н а . ' н а Котляревського. Святко-
вступиий хор до опери , , У т о і К1!И І1ЄЧІР відкрив Д-Р М и х а й . 
плена" Миколи Л н с е н к а і в j -1 0 Снігурович. Програма ве-
обробці Олександра Кош и ц я J ч о Р а бУт виконана^виключ-
, ,Бодай тая степовая". Дві 
народні пісні приємно відспі-
вали б е з диригента юні су-
мівки з Ансамблю Бандурнс-
ток, с у п р о в о д ж у ю ч и спів 
грою на бандурах , а закін-
чилн цей перший великий 

-Доказ. ^української вокально-
музичної культури в Ганте-
рі танцюристн-віртуозн та 
уливсь склад Ансамблю СУ-
МА . .Верховинці" під керів-
ннцтвом Олега Гензи: бур-
хлнвніі , нестримний ,,Го-
пак" переривали глядачі ба-
гатьма спонтанними 0ПЛЄС-
камн. 

Першігії Український фес-
тнваль пісні іі танку в авдн-
торії Гантер К о л е д ж у закін-
чнла короткою подякою вн-
конавцям і п р и с у п і м п-а 
Анна Фанок. висловивши 
на,дію й побажання Україн-
ського Студентського Клю-
бу . щ о б він не був останнім. 

КИЇВ ІСНУВАВ у 
СТОЛІТТІ 

но силами учнів і абсольвен-
T1U ШКОЛИ. 

В першій частині шкіль" 
ННІІ хор відспівав 3 пісні: 
„Хорал", м у з . 3 . Л и с ь к о , 
„Там д а л е к о , - муз . О. Та-

рн.івська, .сл. І. Савицька, і 
„Масм ш к о л у " — сл. Л . Xpa– 
n;ni"a. 'Пісні б у л и переплі -
тані деклямаціяадт: „Р ідна 
мова" - Б. Ррінченка, ( зб і -
рна д е к л я м а ц і я : М и х а й л а , 
Наталки, Ніші і Іванчика 
Д о л і ш н н х ) ; „ Н е з а б у в а й " -
Б. Лепкого п р о д е к л я м у в а л а 
Рома Фіголь; і „На в ічну па-
м'лть Котляревському" — Т. 
Шевченка, д е к л я м а ц і я із спі -
вамн, в и к о н а л и : Стефанія , 
Д н я я, Б о г д а н і Мирослав 
Беїіезовські. Д р у г у частину 
програми з а п о ч а т к у в а л а д о -
аовідь „Життя і творчість 
Івана КотляреЕського", яку 
ви голосила Р о м а н а Л а в р о -
вич. абсольвентка У Р Ш , те-
пер студентка, а д а л ь ш е б у в 
монтаж з „Ене їди" І. Котля-
ік^вського. Коментатором і 
да:ювідачем був М и х а й л о 
Сн:гуровнч, мол. , абсольвент 
УРШ, тепер студент, а в ми-
стецькому читанні внйнятків 
із , .Енеїди" в з я л и у ч а с т ь : 
абсольвеити У Р Ш : Л ю б а Ґ і -
на студентка, В а л я С л ю с а -

НОВІСЕНЬКІ 
УКРАЇНСЬКІ МАШИНКИ 

ДО ПИСАННЯ 
ПОРТАТИВНІ 

Солідна' будова, около 19 фт., реґ. ціна SS9.50. Спеціяль-
на внпродаж )в2.50. Поштові замовлешія полагоджусть-

і я лише за надісланням чека. 
ALL LANGUAGES T Y P E W W T E E CO., 1NC. 

J. SACHS, 121 W. 28rd Street, N e w York, N. У. 10011 
Tel.: (212) CH S-8086 

Л 
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ВІДІЙШЛИ ВІД НАС 
Ш А Н КОЗАР, довголітній 

член В ідд . 35, Т-ва Укр.-
Амср. Єдність в Чшсаґо-
Піцдень, помер 10 вересня 
1970 p. иа 76 році життя. 
Покійзтй народився 1894' р. 
в Бучачі, Зах . Україна, і 
став членом УНСокхзу в 
1948 році. Кількакратно був 
головою нашого Відділу, 
виконував обов'язки xani– 
тана станиці Реепубл1каи-
гьши партії, активним чле-
ном укр. кат. церкви Пресв. 
Богородиці як член Ордену 
Лицарів Колюмба 4-го cry– 
пеня. Залишив у сліутку до-
чку Аіпїу, зятя Честера Ча-
іііскі, внучки Катерину і 
Марію-Ліо. Похорон alдб^'в-
ся 14 вересня 1970 р. на 
цвтггарі св. Нішолан в Чн-
каГо, Ілл. 

Вічщі Йому Пам'ять! 
Управа ВІДДІЛІ' 

Наукові розкопи іі дослі" 
д ж е н н я , інр тепер піювадять-
ся в столиці України. вняв-
.-іяюп,. що Київ у 5-4 СТОЛІТ-
тях мав чимало ремісників ренко, Р о м а н а Лавровий , сту-
і торгівців, а ,,на середину дентка і Р о м а н Л и с я к та у ч -
першого тисячоліття нашої іп У Р Ш : Д і я н а Кзрпі , Окса-
ерн Київ у ж е б ^ великим на Мандич, Л ю с я С л ю с а р е н -
містом". Наукові доповіді н а і ко. Іван Заковоротний, мол. , 
цю тему були виголошені 1 Тарас Р о м а н ю к і Інан Ш н -
кількома науковцями в Бу- іил . Вечір зак інчено п існею-
динку літераторів, д е відбув" і МОЛИТВОЮ , ,Боже, в и с л у х а й 
ся вечір на тему „Пам'ятки j благання", 
найдавніших слов'ян у Кн- і ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

ОСИП КОЗЛОВСЬКИП, дов-
голітній член Відд . 120, 
в Алііпйппа, Па., помер 8 
верегня 1970 р. па 71-му ро-
ці життя. Покійний наро-
днвея в 1900 році в Укра-
Іні, і став членом УНСоїозу 
в 1945 р. Залишив у смутку 
синів РудД, Лосипа, Дани-
ла й Едварда, дочку Джіи 
та сестер Розу та Еллу. Но-
хорон відбувся 11 вересня 
1970 р. на цвинтарі Мовит 
Оліімт в Аліізііітпа, Па. 

Вічна Йому Пам'ять! 
В. Рефт, секр. 

вві , про який шфорагувала і 
.Літературна Україна" з 1- j 
го грудня В совстській пре-
сі не дозволено називати у к - ! 

раінців у к н я ж и х часах — 
українцями, звідси й noxo– 
дять . .найдавніші слов'яни" 

дириґентурою”в назві київської доповіді . 

Виступ музичної школи фортепіяно 
Лесі Нуриленко-Вахнянин 

Our door 
Г !s 
always 
open 

-^– ' ь -
Each of North Jersey Nationars 13 
offices is an active car purchase 
financing center in its area. Credit 
life insurance available if desired.' 
Call us today. — 

FAST С О Ш Е Ш Г SERVICE 
PAYMENTS TO SU1T YOU 

CALL 4344800 

NORTH JERSEY 

Цьогорічний концертовий 
виступ учнів- студентів My– 
знчної ш к о л и Лесі Курнлен-
ко - Вахн ян іш . який відбув-
ся в з а л і УКО в Лос А н д ж с -
лесі у н е д і л ю 14-го червня 
п. p. , нагородив присутніх 
великим естетичним ЗВДОВО-
л е н н я м — г р о ю учнів -студен-
тіп цісї школи. 

Українська громада Лос 
А н д ж е л е с у вже віддавна 
знас н а ш у талантовиту ви-
сокої к л я с н піяністку- учн-
тельку. Крім музичних сту-
дін у неї, у р о д ж е н и й талант 
та педагогічні знання, попл-
зані з добрим лагІДНИМ ха-
рактером. 

Б у в а ю т ь випадки, к о л и 
батьки через незнання nepe– 
рпвають почату дитиною на-
уку, і тим безперечно робля-
ть їй кривду. Ц е р ш і ш н BHKO-
н а в ц я м н концерту- переглп-
д у виступають молодші учні, 
вони всі вже грають плинно, 
д о т р и м у ю ч и музичної Г.ЧП-
монії і визначеного композн-
тором темпу. ї х н я певність і 
в ідвага у грі, свідчать, що 
вчителька викладала знаня 
СПОЇМ УЧНЯМ ДОбрОЮ МЄТОДО-
ю. З м о л о д ш и х визначились 
вігконанням: Д а н а Томзин-
ська, К а р о л ь Ю н н ж е к , Тері 
Тнрнер , Хрнстина Яворська, 
Оля Мнхайлова , Мітра Сам-
кова. 

Д р у г и й відділ музичного 
виступу є багато цікавіший 

у ж е з поважнішим внконан-
ням і починається грою чо-
тирох визначних учениць: 
М. Снилик. Хр. Полотнянко. 
Т. Осадца, та Н. Рот, на двох 
клявірах. з яких виразно не-
сеться „Мінюетто Гіойозо” 
Моцарта. За свою гру вико-
навці були нагороджені прп-
сутнімн довготрнвалігмн п. 
плесками. Д р у г и м виступом, 
Роберт Тейгер. сонатою оп. 
13 Бетговена ще вище під-
ніс вартість концерту. Ком-
плекс чіткої бравурної музн-
кн , ,Тюркіш Рондо" Моцар-
та. винесла в ефір залі Тій і 
Осадца Мона Снилик. вона, 
крім тонкого відображення 
музичної чіткостн, вияви, м 
своїм виконанням добре лл-
своенвя методи гри CBO';i 
вчительки. Треба вірити, ні" 
ЯКЩО вона й далі буде такої і 
інтенсивною в науці - то u 
громада Лос А н д ж е л е с у зо -
гатиться в майбутньому н 
вою м у з и ч н о ю си лою. Доб;и 
сподівання треба поклала і а 
навіть на Л е с ю Полотнянк 
Христнну Полотнянко. Tin 
Осадцу. Н а т а л ю Пайду . Р -
х а н у Ч у ж а к , О л ю Мнхаіі.і 
ву та Христнну Яворськ 
На внііняткову у в а г у та пря-
знання заслугов^чоть своїм 
удосконаленням гри Роберт 
Трейгер та Нанці Рот. яі і 
вже здобула дві виші нагор 
ди на конкурсах . 

Гліб Старовійт 

О Д Е С Ь К А 
І Я ) Н С Е Р В Л Т О Р І Я 

Д о Одеси привезли із 
Східньої Німеччини, в ід 
фірми , ,Зауер" особливу но-
віо іку — в е л и к и й орган, я-
кий встановили в залі Кон-
серваторії німці з Франк-
ф у р т у н а Одером. Орган ви-
користовують д л я концертів 
та д л я н а в ч а н н я п о клясі о р -
гану, щ о його з а п о ч а т к у в а л а 
випускниця московської КОН-
серваторії Окатсріна Проча-
кова, б о своїх знавців не 
з н а й ш л о с я . 

МИХАЙЛО ГЛОДЮ, довго. 
літній член Відд. 467, Т-ва 
„Молода Україна" в Джан-
ставні, На., помер 12 верес-
іш 1970 р. н а 83-му ропі 
життя. Покійний народився 
1887 р. в Україні і став чле-
иам УНСокоу в 1934 році. 
Д о i960 року був секретв-
рем Відділу. Залишив у 
смутку дружину Теодору, 
чотирьох синів, одну дочку, 
сЬшадцять внуків і два 
правнуки. Похований на 
цвинтарі Ґрендв'ю в Джаи-
епшні. Па. 

Вічна П о и у Пам'ять! 
Т. Ля.тька, секр. 

АННА Б О Л Е Х т С Ь К А , дов-
г'олітня членка Відд . 220, 
Б-тва св. ami. Петра і Пав-
ла в Чикаґо, Ілл., померла 
1-го вересня 1970 р. на 72-
му році життя. Покійна иа-
родилася 1898 року в Зах. 
Україні. З:ілншнла у омут-
ку мужа Михайла, дочок 
Отефанін) й Ірину, синів 
Івана та Андрія, аятів, не-
вісток, внуків та правнуків. 
Похорон відбувся 5 верес-
ия 1970 р . на цвинтарі Во-
икресіния в Джастис, Ілл. 

Вічна її Пам'ять! 
І. МглЬїишнн, секр. 

н і і і і і і і і я і ї і і т т т т 
НЕТРЕБИ 

ДОВГО 
^ р ЧЕШИ 

З А Ж И И Т Е ПТДС СЬОГОДНІ 

Д-ра И. ВПЛЛЄРА 

З І Л Л Я 
f. HJLUER'S P U R E HERB 

COMPOUND tf в, 
а вже за кілька годин, а вай-
дальше слідуючого дня почу-

єтесь ліпше. 
Ц е зілля ділае дуже скоро І 

с д у ж е помічне в слідуючих 
недугах: кваси жолудка, за-
пір, вестравяість, гази, відбн-
вапня, завороти голова, біль у 
крижах І інші недомагання. 

Ціна одної пачки (10.00, в 
якщо хочете для своїх 
приятелів, тоді 8 пачки 
тільки - 520.00. 

Якщо Ви иезадоволеві про-
тягои 2-4-48 годин, зверніть 
пачку, в гроші будуть Вам 
сейчав повернень 

Піппіть зараз , долучуючж 
чек або мош ордер на адресу: 
Т Н Е М Н Х Е В ООч TSO. Dpt. 41 
790 Broad Street, Newark, N Л 
t t i m n T i i n n i i i i i i i 

П А В Л О КУЗЬМА, довголіт. 
вій член Відд . 221, Б-тва 
св. Стефана в Чикаго, Ілл., 
помер 14 вересня 1970 р. 
иа 40-му році життя. lloidfi– 
ний народився в 1930 році 
в Чикаго, Ілл., і став члс-
ігом УНСоюзу в 1943 році. 
Залнпшв у смутку батька 
Михайла, брата Миколу ти 
сестру Олену. Похорон від-
бувся 17 вересня 1970 року 
на цвинтарі св. Мико.іая в 
Чикаґо, Ілл. 

Вічна Пому Пам'ять! 
Т. НІпІкула, секр. 

ВОЛОДИВШР К У Ш Н І Р , дов-
довголітнін член і б. уряд-
ннк Т-ва .Український По-
ступовий К-иоб", Відд. 70 
в Джерсії Ситі, Н . Д Ж . , по-
мер 10 жовтня 1970 р. на 
76чму році життя. ПОКІЙНИЙ 
иародши :І ЗО квітня 1894 р. 
в Дрогобичі, Зах. Україна, 
і став членом УНСоюзу в 
1927 році. Учасіппс Виз-
вольїпіх Змагань, колись 
активний член конбатаит-
ськнх організацій та інших 
громадських установ. По 

кійинй понад сорок років 
працював у друкарні в-ва 
„Свобода" як фаховий скла-
дач. З а л н п п т у смутку 
дружину Теклю, дочку На-
д ю Срамовнч, синів Лева 
та Богдана, зятя, невісток 
семеро внуків. Похорон ВІД-
бувоя 18 жовтня 1970 р. на 
цвинтарі св. Катерини в С1-
вол Тавншип, біля Лейквуд 
в Ню Джерзі . 

Вічна Пому Пам'ять! 
М. Жук, секр. 

Ш А Н Т У Р Ч Е Н К Ж , ДОВГОЛІТ-
ній член ВіддІду 434, Т-ва 
,ДІласт" в Моятреа-ті, по-
мер 10 вересня 1970 р. на 
71-му році життя. Покійний 
народився в 1899 p. с Тов-
сті Роги б. Кисва в Україні, 
і став членом УНСоюзу в 
19ДЗ р. Залишив у смутку 
дружину Віру, дочок Су-
занігу Казанівську з му-
жем і дітьми, ra-THiij– Щ е р -
банюк з родиною та Іреиу; 
синів Тараса і Богдана з 
дружааою і дітьми. Похо-
роіі відбі-вся 12 вересня 
1970 р. на цвинтарі Монт 
І'оял в Моїгтреалі. 

Вічна Пому Пам'ять! 
Б. Мельник, секр. 

МИХАПЛО РЕМЕНЮК, дов-
голіпгій член і заступник 
предсідника Відд . 221, Б-ва 
са. Стефана в Чикаго, Ілл., 
помер 7 вересня 1970 р. на 
66-му році життя. Покійний 
народився 1904 р. в Tepno– 
полі, Україна, і стан членом 
УНСоюзу в 1949 році. Був 
учасником Визвольних Зма-
гань, учителем в Тернополі, 
директором Школи Украі-
нозиавства в Чикаго, ак-
тивннй гіюмадський діяч і 
урадняк Відд. 221. Заян-
шнп у смутку дружину Ле-
онтнну, синів Степана і Ле-
ва. дочку Віру і дев'ять 
BiijTiiB. Похорон відбувся 
10 вересня 1970 р. на ЦВИН-
тарі св. о. Мнколая в Чнка-
іо , Ьтл. 

Вічна Пому Пам'ять! 
Т. Шігікула, секр. 

ОЛЬГА ( Ґ А Л О Н Ж К А ) КА-
ЛАБРАС1, довголітня член-
ка Відд . 241, Т-ва їм. Івана 
Франті в Вунсакет, Ровд 
А й л е щ . по-мерла 28 верес-
ня 1970 р. на 42 році ЖНТ-
тя. Покійіш народилася в 
1928 році у BjntcaKer і ста-
ла члеіисою УНСоюзу в 
1942 р. Залишила у смутку 
двох синів, дочку, сестру і 
брата. Похорон відбувся 30 
вересня 1970 р. на цвиита-
рі Ст. Чпрла в Блекстон, 
МяЬ-. 

Вічна її Пам'ять! 
Ст. Бардачевський, секр. 

А Ш І А СІШЕЛЬНИК, довго-
гітия членка Б-ва І'В. Івана 
Хрестителя, В ідд . 230 в 
Янґставні. Огайо, померла 
23 вересня 1970 р. на 75-му 
році життя. Покійна стала 
членною УНСоюзу в 1944 
JKHU– Залишила у смутку 
п'ять замуікнігх доньок, сн-
на Френка (капітана полі-
ції) . чотири сестри, брата 
та 20 внуків. Похорон від-
бувся 26 вересня 1970 р. ПА 
цинтарі Кальварія. 

Вічна її Пам'ять! 
Секретар 

А Л Щ І Я К. (КАГЛСЬКО) Мк-
А Р Д Л , довголітня членка 

' Відд. 276, Б-ва св. о. Мнко-
лая в Вмбрндж, Па., по.мер-
ла 14 серпня 1970 р. иа 49 
році життя. Покійна iiupo– 
днлася в 1921 р. в Гомер 
Ситі, Па., і стала членкою 
УНСоюзу в 1937 р. Залиши-
ла у смутку мужа Данила, 
сина ПІенона, віо”чку Мі-
uw.i, батьків, сечггру C.TJU-a– 
вету, братів Вільяма і Ро-
берга. Похорон відбувся 18 
серпня 1970 р. на цвинтарі 
Ккономі, дільниця Економі 
в Еибрндж, Па. 

П. Бі.тик, секр. 

Camping 
й т м і м т 4ТОШІ 

48 Е. 7th S t 
Tel. OR 3-8550. N e w York 100W 

Д у ж е добра куховарська 
книжка з українськими 

стравами в шігл. мові. 
Ніна дол. 5,00. ̂ ^ ^ ^ 

Різне 
И Н П І Ш І . М ^ П І П І І 

Українське Внсялквве. Бюро 

ROMAN PARCEL SERviCE 
141 2nd Avenne, New York City 
TeL: 475-7430. - Ввсилаожв 
НАШІЙ З ОДЯГОМ І Х А Р Ч А -
МА в УКРАЇНУ 1 ДО'ОООРг 
Рівнож приймаємо замовленим 
на мотоциклі, хояодІїПіНіти, 
телевізори 1 маптиин д о npaa– 
ня. Уряд, год.: від понед. д е 
суб. 8:80 - 6:00 веч., в неділиі 

в ід 10-2 по пол. 

^ Business W 
^ Opportunity Ш 

SANDWICH SHOP 
D I A M O N D C E N T H R 

185 Canal S t , N e w tfprlc City 
Hours 9-4. 6 days, 84,000 

total price. f 

226-0872, between 1-8 P-M. 

Різне 
ПОДРУЖЖЯ 

Жінка до загал, домаш. пра-
ці. мужчина до праці в малім 
городі 1 дрібних робіт. Чодо-
вік може працювати^на пов-
ний час поза домом. Приват. 
дім в Ионкерсі. Платня -f" 

гарний З'Л кім. апартамент. 
Тел. (914) YO 5-7985 або 

(914) YO 3-5170 

Купуйте в підприємствах, 

які оголошуються 

в „Свободі"! 

11 Funeral Directors Ц 
Theodore WOLlNNlN,foc 

Директор 
Похоронного Заведетша 

123 East 7th 8treet 
N E W YORK. N.Y. 10009 

Tel.: GR 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

-

ПЕТРО ЯРЕМА 
P. ПОГРЕБНИЕ У К 

Займається Похоронами 
в BRONX. BROOKLYN, 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу-

ра. Модерна каллидя до 
ужитку Д А Р О і С 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2668 

СОЮЗОВІ ДІЯЧІ! В цім році ми придбали кругло 
5,000 членів. Щоб покрити виїмкові, „ювілей-
ні" втрати й успішно закінчити цей конвеицін-
ний рік, нам треба 6,000 членів. Допоможіть 
до кінця року придбати ще тисячу членів. 

S 1 N K O W S K Y 
FUNERAL SERviCE 

2844 West Chester Avenue 
N E W YORK, N.Y. 10481 

Tel.: 863-2475 
Д и р е к т о р 

ПОСНФ СЕІШОВСЬКИИ 
Завідує влаштуванням no– 
хоронів в каплицях, поло-
женнх в кожпійм районі 
міста. Похорони по МІІП-

мальних цінах. 

КОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

Completely , 
A1R CONDlTlONaiD 

Займасться Похоронами 
в стенті NEW JERSEY. 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так і 
в ночі 

W1LL1AM F. 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

Jersey City, NJ. 07302 
HEnderson 4-5131 

si NATIONAL BANK 
JEKJEYCmr-BAYONNB-HOeOlCBl-UNlOWcmf–. 

WHHAWKtN - GUTTfNBCTO - NOtTH М Ю І Н 

ПОВІДОМЛЕННЯ! ПОВІД ОМ.ТЕІШЯ! 
К Р А М Н И Ц Я 
Р о м а н а І в а ш щ ь к о г о 

( D e l t o S p o r t s w e a r ) 
Мас на складі: Різного рода імпортовані светррн 
— жіночі, мужеські і дитячі є італійські ДОЩО-
викн є хустки і шалі є блтозочкн є костюми є ка-
пн Ф панчохи в скарпетки є скіряні куртки є ім-
портована з Німеччини жіноча спідня білизна. 
УКРАШСЬКІ ДРУКОВАНІ ОБРУСИ, ДОРІЖ-
КИ, СЕРВЕТКИ та МАТЕРІАЛИ НА МЕТРИ. 

Нитки Д.М.Ц., Юта і панама. 
Великий вибір кераміки. 

R o m a n i w a n y e k y 
(DELTO SPORTSWEAR CO.) 

136 FIRST AVENUE N E W YORK, N.Y. 10009 
(Bet 8th 4 9th St.) Tel.: 228-2266" 
l l i y M l H l l l f l l l l W l l l U l l 

Т А Р З А Н , 4 . 6485 . Б а т у з н ставляться з прпзнретвом д о бонтів 

LA.U5H! SEFCK-c Ю GftANTW,THEl? 
ТНЕЖ, eo.'605 WERE 5ATUS1 SLAVES 

WOW TWSY лиїТіПУ LKE PR06S' 
и л TWEY A,?t S T I L L SLAVE - PEOPLE, 

APRA.7 OP LOWS'. 

YCU, fcUMSO, W1LL NOT LAU6H WHSN 
PEAP! 5ATUS1S H0L7 Bf6 COUNTRY 
BUT НАЧ'Е WOTMJTPUgf. TAHZAN 

SAYS SOMGO TEOPLE HAYE 6UNS. 
BETTER Y0J GIVE BONSOS 

кк? YCJS'EVE^USE! 

Тарзан скликус на конфе-
ренцію пождя Мслу і прнбу-
л и х з відвідинами списонос-
ців ба тузі в. 

В о ж д е Меду, повітряна 
машіша принесла вістки . . . 
погані вістки д л я н а ш и х 

приятелів батуз ів , які пот-
ребують нашої поради . Бон-
гн, потребуючи більше зем-
лі, п л а н у ю т ь вбити батузів, 
щ о б дістати країну батуз ів . 

Здоров , Т а р з а н е ! Я , Мам-
бо, сан Вавп, сшюся. Йокн 

мій д і д о визволив їх. то Скт-
ґ и б у л и невільниками бату-
зів. Тепер вони множаться, 
як ж а б и . А л е вони дал і с 
невольничими людьми, які 
бояться левів. 

Ти, Мамбо, не б у д е ш смі-
, .ятнся, в о д и и е г я в д й , Barj;– 

зн мають в своїх р у к а х ве-
ЛИКИЙ край, а л е но розмио-
жнлись . Т а р з а н к а ж е , щ о 
л ю д и бонґ ів мають крісн. 
Ви радше дайте бонґам зем-
л ю , я к о ю ніколи н е корис-
туєтесь. 

-


